



ଆଜିର 'ସକାଳ' ସହ 'ସିନ୍ଦୂରା' ପଢନ୍ତୁ

RNI REGD NO: 42041/83
www.sakalaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 42 ■ ISSUE-197 ■ BHUBANESWAR ■ SUNDAY ■ 12 JANUARY 2025 ■ PAGE-14 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୨ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୯୭ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ରବିବାର ■ ୧୨ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୫ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୪ ■ ଟ. ୬.୦୦ (ସିନ୍ଦୂରା ସହ)

କାଶ୍ମୀରରେ ବିସ୍ଫୋଟ ୧୦ ଡିଗ୍ରୀ ତଳେ ପାରଦ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେଡି): ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟ ସମେତ ଦେଶର ୧୭ ରାଜ୍ୟରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଲାଗି ରହିଥିଲା ବେଳେ ଶୀତ ଲହରୀ ମଧ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି।

ଭାରତ ଭାରତରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ସହ ଶୀତ ପ୍ରକୋପ ଜାରି
ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଯୋଗୁଁ ୧୩ଟି ରେଳ ଟ୍ରାକ୍ ଟାଣି

ରାଜ୍ୟରେ କୁହୁଡ଼ି ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ବିମାନ ଏବଂ ଟ୍ରେନ ଚଳାଚଳ ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି।

କହିଥିଲେ ୭ ଦିନ; ବିତିଲାଣି ୧୭

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବାମା ଭେଳିକି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧ (ସମିସ): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଫସଲ ବାମା ଯୋଜନାରେ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ କିପରି ଚାଷୀଙ୍କୁ ଛୁଆଁ ବୁଲାଇଛନ୍ତି ତାହାର ଆଉ ଏକ ନମୁନା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି।

ମାତ୍ର ପଞ୍ଚାକ୍ଷରୀର ୧୭ ଦିନ ବିତିଥିଲା ବେଳେ କମ୍ପାନୀର ଜଣେ ହେଲେ କର୍ମଚାରୀ ସର୍ବେ କରାଯାଇ ଆସିଲେ ନାହିଁ।

କେବଳ ଉକ୍ତ ଚାଷୀ ଏପରି ୦କାମାର ଶିକାର ହୋଇନାହାନ୍ତି, ରାଜ୍ୟର କୋଣ ଅନୁକୋଣରୁ ମଧ୍ୟ ସମାନ ପରିସ୍ଥିତି ଫସଲ ବାମା ଦାମ୍ଭିତ୍ୱରେ ଥିବା ବାମା କମ୍ପାନୀ ବିରୋଧରେ ସେହି ଅଭିଯୋଗ ଆସୁଛି।

ଜମିରେ ଟଳିପଡ଼ିଲେ ଆଉ ଜଣେ ଚାଷୀ



ଛତ୍ରପୁର, ୧୧ (ସମିସ): ଆଖିଠାରୁ ବହୁତ କମ୍ ଅମଳ ଦୁଃଖ ସହିପାରିଲେନି। ଅମଳ ବେଳେ ହିଁ ସେହି ଜମିରେ ଟଳି ପଡ଼ିଲେ।

ଆଖାନୁରୂପ ଫସଲ ହେଲାନି ଚାଷୀମୂଲ୍ୟ ତାଲିକାର ୧୩ ନମ୍ବରରେ ଛତ୍ରପୁରର ଇଶ୍ୱର

ଅମୂଳି ଲକ୍ଷ ଏଞ୍ଜେଲସ୍ ନିଆଁ



ଜଳିଗଲା ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ 'ପାସିଫିକ୍ ପାଲିସେଡ୍ସ'

ଖାସିଫିକ୍ ୧୧ (ଏକେଡି): କାଲିଫର୍ଣ୍ଣିଆ କଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ଆମେରିକାର ପ୍ରମୁଖ ଏବଂ ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ସହର ଲକ୍ଷ ଏଞ୍ଜେଲସ୍ ପାଖରେ ଘଟିଥିବା ପରିଣତ କରିସାରିଲାଣି।

ଡିମ୍ପଲିପଟା ଜଙ୍ଗଲରେ ତୁଳୁ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ପର୍ଦାଫାସ୍ ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବାକୁ ଯାଇ ହତ୍ୟାର ଶିକାର

ମୁନିଗୁଡ଼ା, ୧୧ (ସମିସ): ଭାଇ ହତ୍ୟାର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବାକୁ ଯାଇଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ନିଜେ ହଣା ଖାଇ ପ୍ରାଣ ହରାଇଲେ।

ବର୍ଷ ଓ ଲକ୍ଷନ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଡିମ୍ପଲିପଟା ଜଙ୍ଗଲ ନିକଟସ୍ଥ ସଲପ ଗଣ୍ଡ ପାଖରେ ବୁଲୁଥିବା ବେଳେ ତୁଳୁ ଚାଙ୍ଗିଆ ଧରି ସେମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଗୋଡ଼ାଇଥିଲା।

ବୌଦ୍ଧ, ୧୧ (ସମିସ): ବୌଦ୍ଧ ବୁଦ୍ଧ ମୁଣ୍ଡପଦର ପଞ୍ଚାୟତ ବଳାକିରା ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ସଂଧ୍ୟାରେ ଏକ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ପାଳଗଦାରେ ଦୁଇ ନାବାଳକ ଜୀବନ୍ତ ଦଗ୍ଧ

ବୌଦ୍ଧ, ୧୧ (ସମିସ): ବୌଦ୍ଧ ବୁଦ୍ଧ ମୁଣ୍ଡପଦର ପଞ୍ଚାୟତ ବଳାକିରା ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ସଂଧ୍ୟାରେ ଏକ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ସହଦେବଙ୍କ ପଢ଼ା ଓ ଦୁଇ ପିଲାଙ୍କୁ ନବୀନଙ୍କ ଆଶ୍ୱାସନା ମୁଁ ଆପଣଙ୍କ ସହିତ ଅଛି



ସହଦେବଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ମିଳିବା ଯାଏ ଲଢ଼େଇ କରିବୁ ଶୁଦ୍ଧିକ୍ରିୟା ପାଇଁ ଦେଲେ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ସହାୟତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧ (ସମିସ): ସହଦେବ କେବଳ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ନିମ୍ନ ରଖିବାରେ ସହଯୋଗ କରୁ ନ ଥିଲେ, ସେ ନିଶା କାରବାର ବିରୋଧରେ ଅଭିଯାନ ଚଳାଇଥିଲେ।

Advertisement for SIKSHA 'O' ANUSANDHAN SAAT-2025, featuring logos of various accreditation bodies and a list of offered programs like B.Tech, Management, Law, etc.



ନୂଆ ରୂପରେ ଶର୍ମିଷ୍ଠା



ଶର୍ମିଷ୍ଠା ମୁଖାର୍ଜୀଙ୍କୁ ନେଇ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚା କୋରୋନା... ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସ୍ମରଣ ପ୍ରଣବ ମୁଖାର୍ଜୀଙ୍କ ଝିଅ ହେଉଛନ୍ତି ଶର୍ମିଷ୍ଠା। ନିଜ ପତ ପତ୍ରବ୍ୟ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଥିବା ଶର୍ମିଷ୍ଠା ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଷଣ ଟ୍ରୋଲିଂର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀ ଏବଂ ଆରଏସଏସ୍ ସଦସ୍ୟରେ ମନ୍ତ୍ରଣା ଦେବା ସହିତ ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାରକୁ ସମାଲୋଚନା ପରେ ତାଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସବାଲା ଗାଳିଦେବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହୁଛନ୍ତି ଯେ ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାର ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କ ବାପା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇପାରିଲେ ନାହିଁ। ସେହି ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାର ଯୋଗୁଁ କଂଗ୍ରେସ ଅବସ୍ଥା ଖରାପ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାରକୁ ବାଦ ଦେଇ କଂଗ୍ରେସକୁ ନିଜର ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ତାଙ୍କର ଏକମି ପରାମର୍ଶକୁ କଂଗ୍ରେସବାଲା ସହକାରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ତାଙ୍କୁ ଟ୍ରୋଲିଂ କରିବା ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ଅନେକ ନେତା ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଅଭଦ୍ର ଗାନ୍ଧୀର ବ୍ୟବହାର ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏଫପିକରେ ସେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ, ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟ୍ଟରେ, ଜୟରାମ ରମେଶଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେଉନାହିଁ। କଂଗ୍ରେସ ଫାଟନ ଅପେକ୍ଷା ଆରଏସଏସ୍ ଭଲ ବୋଲି ଯୁକ୍ତି ଦର୍ଶାଇବାକୁ ଯାଇ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଦିନେ ତାଙ୍କ ବାପା ଆରଏସଏସକୁ ବେଆଇନ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ଦାବି କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେହି ଆରଏସଏସ୍ କଂଗ୍ରେସ ଭଳି ଅସହିଷ୍ଣୁ ନହୋଇ ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇଥିଲା। ସେ ବୁଲଟ୍ କରି କହିଛନ୍ତି, 'ମୋ ବାପା ଆରଏସଏସ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ରହିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ କଂଗ୍ରେସ ବାଲା ସହି ପାରୁ ନାହାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଯାହା ସତ, ତାହା କହିବାକୁ ସେ ଚରିତ୍ରେ ନାହିଁ। ଟ୍ରୋଲିଂକୁ ତାଙ୍କର ଭୟ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହୁଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀ ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଯେଉଁ ଚର୍ଚ୍ଚାଟି ଚାଲିଛି, ତାହାହେଲା ସକ୍ରିୟ ରାଜନୀତିରୁ ସମ୍ୟାସ ନେଇଥିବା ଶର୍ମିଷ୍ଠା ହିଁ ଏକ ଲିଡିଂ ଫିଗର ହୋଇଛନ୍ତି କାହିଁକି? କଂଗ୍ରେସର କଣ ନେତା କହିଛନ୍ତି, କଂଗ୍ରେସ କ୍ଷମତାରେ ଥିବା ବେଳେ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ସବୁପ୍ରକାର ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ। ଏବେ ସରକାରୀ ଦଳ ଆଡ଼କୁ ଡେଇଁବା ଲାଗି ସେ ମନ ବଦଳାଇଛନ୍ତି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାରକୁ ଟାର୍ଗେଟ୍ କରିବା ଲାଗି ସେ ବ୍ୟବହୃତ ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ। ୧୯୬୫ରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଶର୍ମିଷ୍ଠା ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ କଥା ନୃତ୍ୟଶିଳ୍ପୀ, ଲେଖିକା ଏବଂ ପୂର୍ବତନ କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ। ୨୦୧୪ରେ ସେ କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୫ରେ ସେ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଧାନସଭା ପାଇଁ ଗ୍ରେଟର କୈଳାଶ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରୁ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ମାତ୍ର ୬ ହଜାର ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା। ୨୦୨୧ରେ ସେ ସକ୍ରିୟ ରାଜନୀତିରୁ ଅବସର ନେଇଛନ୍ତି। ନିଜ ବାପାଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରଚିତ ପୁସ୍ତକ 'ଇନ୍ ପ୍ରଣବ, ମାଇ ପାଦର: ଏ ଡିପ୍ରେସନ୍'କୁ ନେଇ ସେ କଂଗ୍ରେସର ଟାର୍ଗେଟରେ ରହି ଆସିଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଏହି ପୁସ୍ତକରେ ସେ ପ୍ରଣବଙ୍କ ଜୀବନରେ ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାରକୁ ଟାର୍ଗେଟ୍ କରିଛନ୍ତି।



'ଗାଲିବାଜ୍' ବନାମ 'ଆପ୍ ଦା-ଏ-ଆଜମ୍'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଦିଲ୍ଲୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଆସନ୍ତାମାତ୍ର ୫ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିଲା ବେଳେ ରାଜନୀତି ସରଗରମ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। କିନ୍ତୁ ବିଜେପିର ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନେଇ ଆପ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲ ଯେଉଁକି କଟାକ୍ଷ କରି ମନ୍ତ୍ରଣା ଦେଇଛନ୍ତି ତାହାକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି ଆହୁରି ସରଗରମ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଆପ୍ ଦିଲ୍ଲୀର ସମସ୍ତ ୬୦ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ସର୍ବ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ଏହାପରେ ପରେ କଂଗ୍ରେସ ମଧ୍ୟ ତାହାର ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଆଜି ମାତ୍ର ହାତ ଗଣତି ସମୟ ଥିଲା ବେଳେ ବିଜେପି କେବଳ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ତାଲିକା ଘୋଷଣା କରିଛି। ଏପରିକି ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ କିଏ ହେବ ତାହା ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିନାହିଁ। ଏହିକ୍ରମରେ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଡିଶା ମାଲିକ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ସଂସଦ ପ୍ରଧାନ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ପ୍ରତି ଅପମାନଜନକ ଟିକା ଟିପ୍ପଣୀ କରି ବିବାଦୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ରମେଶ ବିଧୁରାଙ୍କୁ କଟାକ୍ଷ କରି ସେ ହିଁ ଦଳର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବେ ବୋଲି କେଜ୍ରିୱାଲ କହିଛନ୍ତି। ବିଜେପି ଖୁବଶୀଘ୍ର ରମେଶଙ୍କ ନାମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିବ ବୋଲି ଶନିବାର ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ କେଜ୍ରିୱାଲ କହିଥିଲା ବେଳେ ଏଥିପାଇଁ ସେ ରମେଶଙ୍କୁ ଆଗ୍ରହୀ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ପ୍ରକୃତରେ ଦିଲ୍ଲୀର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାକୁ କିଏ ଯୋଗ୍ୟ ତାହା ଦିଲ୍ଲୀବାସୀ ଯେତୁଆରୀ ୮ରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ବୋଲି କେଜ୍ରିୱାଲ କହିଛନ୍ତି। କେଜ୍ରିୱାଲ ଏହି ଟିପ୍ପଣୀକୁ ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ଦୃଢ଼ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। କେଜ୍ରିୱାଲ ବ୍ୟସ୍ତ ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ବିଜେପି ଖୁବଶୀଘ୍ର



ଆପ୍ ବିଜେପି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣାକୁ ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀ ରାଜନୀତି ସରଗରମ ବିଜେପିର ବିଧୁରାଙ୍କୁ କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କ କଟାକ୍ଷ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ କେଜ୍ରିୱାଲ କିଏ ବୋଲି ଶାହଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନ

ଏହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିବ ବୋଲି ଦିଲ୍ଲୀ ନେତା ମନୋଜ ଡିଆରା କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ କେଜ୍ରିୱାଲ କିଏ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଶାହ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଆପ୍ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ କେବଳ ଭୋଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଚକ୍ରରେ ଦିଲ୍ଲୀବାସୀଙ୍କୁ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏହି ଦଳ ଦିଲ୍ଲୀବାସୀଙ୍କ କୌଣସି ହିତସାଧନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ଏହାକୁ ଦିଲ୍ଲୀବାସୀ ପରଖି ନେଇଛନ୍ତି ଏବଂ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହାର ପ୍ରମାଣ ମିଳିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଦିଲ୍ଲୀରେ ପାଠଶାଳା ବଦଳରେ ମଧୁଶାଳା ତିଆରି ହୋଇଥିଲା: ଅନୁରାଗ ଠାକୁର

ଦିଲ୍ଲୀର ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ଅବକାରୀ ନୀତି ଘୋଷାଳାକୁ ନେଇ ସିଏଜି ଡିପୋର୍ଟ ଆସିବା ଏବଂ ଏଥିପାଇଁ ରାଜକୋଷର ୨୦୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଛଡ଼ି ହୋଇଥିବା କୁହାଯିବ। ପରେ ବିଜେପି ନେତା ଅନୁରାଗ ଠାକୁର ଆପ୍କୁ ନିଶାଣ କରି ବର୍ଷଛନ୍ତି। ସେ ବ୍ୟକ୍ତାତ୍ମକ ଭଙ୍ଗରେ କହିଥିଲେ ଯେ, ଦିଲ୍ଲୀରେ ପାଠଶାଳା ବଦଳରେ ମଧୁଶାଳା ତିଆରି ହୋଇଥିଲା। ଆପ୍ ଟ୍ୟାକ୍ସରୁ ଦୁରେଇଯାଇ ମଦ ସହ ଆକଳ୍ପ ବଢ଼ିଥିଲା। ଏହି ଦଳର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ କେଳ ଯାଇଥିଲେ। କୋର୍ଟର ସମ୍ମୁଖରେ ଜନସାଧାରଣ କଷ୍ଟରେ ଥିଲେ କିନ୍ତୁ ଆପ୍ ଖୁସି ଥିଲା। କାରଣ ସେତେବେଳେ ମଦ ଦୁର୍ନୀତିର ଜାଲ ଚୁଣାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ନାୟକ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲ ରହିଥିଲା ବେଳେ ଏଥିରେ ୨୦୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରାଜସ୍ୱ କ୍ଷତି ହୋଇଥିଲା। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଆମ ଆଦମା ପାର୍ଟି ୧୦ ବର୍ଷ ଶାସନ କରିଥିଲା ବେଳେ ଏହା ଦୁର୍ନୀତିରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା ବୋଲି ଅନୁରାଗ କହିଛନ୍ତି।

ଝସିପଡ଼ିଲା ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରେଳ ଷ୍ଟେସନ ଛାତ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୧୧/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର କନୌଜ ଛାତ ଷ୍ଟେସନ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଏହି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ରେଳ ଷ୍ଟେସନରେ ଏକ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଛାତ ଧରିଥିବାରୁ ଚାଲିଥିଲା। କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ୧୮ ଜଣ ଆସନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭଗ୍ନାଂଶ ତଳେ ଫସି ରହିଥିଲା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟ ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି। ଏଠାରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଅନୁତ ଭାରତ ରେଳ ଷ୍ଟେସନର ଲିଫ୍ଟିଂ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣତାକୁ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଆହତ ୧୮ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୩ ଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ରହିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ କାନପୁର ନିକଟସ୍ଥ କନୌଜରେ ଅନୁତ

ଷ୍ଟେସନର ଲିଫ୍ଟିଂ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ଭୁସ୍କି ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ବହୁ ଫାଷ୍ଟରେ ଶ୍ରମିକମାନେ ଲିଫ୍ଟିଂ ବିଛାଉଣାରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଥିଲେ। ଫଳରେ ଅନେକ ଶ୍ରମିକ ଭଗ୍ନାଂଶ ତଳେ ଚାପି ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୩ଟା ବେଳେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା ବେଳେ ଭୁରୁଗୁ ଚିଲିପ୍ ଟିଏମ୍ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ତାତ୍ତ୍ୱ ଉଦ୍ଧାରକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି



ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିଜେପି ସରକାର ଏବଂ ତତ୍କାଳୀନ କନୌଜ ସଂସଦ ସୁବ୍ରତ ପାଠକ ଦାବି କରିଥିଲେ ଯେ କନୌଜର କେଳ ଷ୍ଟେସନ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ହେବ ଏବଂ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଏହାର ଆଧୁନିକୀକରଣ କରାଯିବ। କିନ୍ତୁ ବିଜେପିର କାର୍ଯ୍ୟ ଯାହା ରହିଛି ତାହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣାପଡ଼ିଗଲା ବୋଲି ଦଳ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଘୋଷଣା କରିଛି।

ଏମିତିଏରେ ଫାଟ: ଏକାକୀ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବ ଉତ୍ତର ସେନା

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୧/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ବିରୋଧୀ ଲଢ଼ିଆ ମେଣ୍ଟରେ ଫାଟ ବଜି ଚାଲିଥିଲା ବେଳେ ଏବେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ରାଜନୀତିରେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଛି। ଏଠାକାର ମହାବିକାଶ ଅଘାଡି (ଏମିତିଏ) ମେଣ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଫାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ଆଗାମୀ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ସହିତ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ନିର୍ବାଚନ ଏବଂ ବ୍ରହ୍ମାନ ମୁମ୍ବାଇ ପୌର ନିଗମ ନିର୍ବାଚନ ଏକାକୀ ଲଢ଼ିବାକୁ ଶନିବାର ଶିବସେନା (ୟୁନିଟି) ମୁଖ୍ୟ ଉତ୍ତର ଠାକରେ ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ଏହି ବିଷୟ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ମୁମ୍ବାଇ ଠାକୁ ନାଗପୁର ଯାଏ ସମସ୍ତ ପୌର ନିଗମ ନିର୍ବାଚନ ଶିବସେନା ଏକାକୀ ଲଢ଼ିବ ବୋଲି ଉତ୍ତର ଏକ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଏମିତିଏ ମେଣ୍ଟର ପକାଫଳକୁ ନେଇ ନିଜ ଦଳର ବିଧାୟକ ଏବଂ ନେତାଙ୍କ କହୁଛନ୍ତି ଶିକାର ହେଲା ପରେ ଉତ୍ତର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି।

ଆସାମରେ ଏବଂ ଏମିତିଭି ଭୂତାଣ୍ଡ ୧୦ ମାସର ଶିଶୁ ସଂକ୍ରମିତ

ଗୌହାଟୀ, ୧୧/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଚାନ୍ଦୁ ଉପର ଏବଂ ଏମିତିଭି (ହୁମାମ ନେତା) ନେତା ଭାଉରସ) ଭୂତାଣ୍ଡ ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଉଥିଲା ବେଳେ ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଭୂତାଣ୍ଡ ଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ଭୂତାଣ୍ଡ ଦ୍ୱାରା ଗୁଜରାଟ, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, କେରଳ ଏବଂ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଆଦି ରାଜ୍ୟରେ ସଂକ୍ରମଣକୁ ଚିହ୍ନିତ କରାଯାଇସାରିଥିଲା ବେଳେ ଶନିବାର ଆସାମର ଦିବ୍ରୁଗଡ଼ରେ ଏକ ୧୦ ମାସର ଶିଶୁ ଏହି ଭୂତାଣ୍ଡ ଦ୍ୱାରା ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ମାମଲାକୁ ମିଶାଇ ଦେଶରେ ଏବଂ ଏମିତିଭି ସଂକ୍ରମଣ ମାମଲା ୧୪ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଆସାମରେ ଏହି ଭୂତାଣ୍ଡ ଦ୍ୱାରା କେହି ସଂକ୍ରମିତ ହେବା ପ୍ରଥମ ଘଟଣା। ଏହି ସଂକ୍ରମିତ ଶିଶୁକୁ ଦିବ୍ରୁଗଡ଼ରୁ ଆସାମ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ ଚିକିତ୍ସା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ତା'ର ସାମ୍ବାଦ୍ୟ ସ୍ଥିର ଥିବା ହସ୍ପିଟାଲ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ମେଡିକାଲ କଲେଜର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି, ଅଣଜନିତ ଲକ୍ଷଣ ଆଇ ଶିଶୁଟି ୪ ଦିନ ତଳେ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଆସିଥିଲା। ପରେ ପରେ ତାହାର ନମୁନା ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ଶିଶୁଟି ଏବଂ ଏମିତିଭି ପକିଟିର ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ରାମଲୀଳାଙ୍କ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକୀ ଅଯୋଧ୍ୟା ଉତ୍ସବମୁଖର



ଅଯୋଧ୍ୟା, ୧୧/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ପ୍ରଭୁ ରାମଲୀଳାଙ୍କ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅବସରରେ ସାରା ଅଯୋଧ୍ୟା ନଗରୀ ଉତ୍ସବମୁଖର ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଚଳିତ ମାସ ୧୧ ରୁ ୧୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବ ପାଳନ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଭାଗରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିବାରେ ଲାଗିଛି। ଶନିବାର ସକାଳ ସକାଳୁ ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ବହୁ ଫାଷ୍ଟରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଥିବା ନଜର ଆସିଛି। ମନ୍ଦିର ଗ୍ରନ୍ଥ ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାଧାରଣ ଲୋକ ଏବଂ ପ୍ରାୟ

୧୧୦ ଜଣ ନିମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥି ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ଏଥିରେ ମଣ୍ଡପ ଏବଂ ଯଜ୍ଞଶାଳାରେ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ସଂସ୍କୃତିକ ପ୍ରଦର୍ଶନ, ରାଜନୀତି ଏବଂ ପ୍ରତିନିଧି ଦାମ କଥା ପ୍ରବଚନ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବ। ଶ୍ରୀମାତ ଜନ୍ମଭୂମି ଚାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ର ଗ୍ରନ୍ଥର ମହାସତ୍ତ୍ୱ ଚମ୍ପତ ରାୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗତବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇପାରିନଥିବା ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଗ୍ରନ୍ଥ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ସେମାନଙ୍କୁ 'ଅଜ୍ଞାନ ଚିଲ'ର ତିନି ଦିନର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯିବ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀ ୨୨ ତାରିଖରେ ଭବ୍ୟ ଅୟୋଜନରେ ରାମଲୀଳାଙ୍କ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ତିଥି ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାକୁ ଆଜି ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ପୂରଣ ହେଉଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ରାମଲୀଳାଙ୍କ ସ୍ମୃତି ପୂଜାବିଧି ପାଇଁ ଭବ୍ୟ ଅୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

୨୧ରୁ ୨୫ ମଧ୍ୟରେ ମହାଜାଗତିକ ଦୃଶ୍ୟ ଆକାଶରେ ଦେଖାଯିବେ ଶୁକ୍ର, ଶନି



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଚଳିତ ମାସରୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସ ଯାଏ ଗ୍ରହମଣ୍ଡଳରେ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖାଯିବ। ମଙ୍ଗଳ, ବୁଧ, ଶୁକ୍ର, ଶନି, ନେପଚୁନ ଭଳି ୬ଟି ଗ୍ରହ ପୃଥିବୀ ମହାକାଶରେ ଦେଖାଯିବେ। ଯାହାକୁ ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ ପୃଥିବୀ ଆକାଶରେ 'ପ୍ୟାରେଡ଼ ଅଫ୍ ପ୍ଲାନେଟସ୍' ଆଖ୍ୟା ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହିକ୍ରମରେ ଚଳିତ ଜାନୁଆରୀ ମାସ ୨୧ ରୁ ୨୫ ମଧ୍ୟରେ ମହାକାଶରେ ଶୁକ୍ର ଏବଂ ଶନି ନିକଟର ହେଉଥିବାରୁ ଏହି ଦୁଇ ଗ୍ରହକୁ ଆକାଶରେ ଦେଖିବା ସମ୍ଭବ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପରେ ଶୁକ୍ରକୁ ଚପି ଶନି ଗ୍ରହ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବ। ପ୍ରଥମେ ମହାକାଶରେ ଶୁକ୍ର ଓ ଶନି ମଧ୍ୟରେ ବୌଦ୍ଧ ଭଳି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଦେଖାଯିବ। ଶୁକ୍ରକୁ ଅତିକ୍ରମ କରି ଶନି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବ। ଏହାପରେ ଉଭୟ ଗ୍ରହ ଏକାଠି ହେବେ। ଚଳିତ ମାସରେ ଏଭଳି ଅଭୁତ ଦୃଶ୍ୟ ମହାକାଶରେ ଘଟିବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ସବୁଠୁ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି ଶାଳି ଆଖିରେ ଗ୍ରହମାନଙ୍କୁ ଦେଖିହେବ। ଏହାର କୌଣସି କୁପ୍ରଭାବ ମଧ୍ୟ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ଚଳିତ ମାସ ସାରା ସୂର୍ଯ୍ୟାସ୍ତ ପରେ ଚାନ୍ଦୋଟି ଗ୍ରହକୁ ଶାଳିଆଖିରେ ଦେଖି ହେବ ବୋଲି ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଜ୍ଞାନୀମାନେ କହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଯେତୁଆରୀ ଏବଂ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରେ ଗ୍ରହମାନଙ୍କୁ ଆହୁରି ଭଲ ଭାବେ ଦେଖି ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପ୍ରତି ୧୯ ବର୍ଷରେ ଥରେ ୫ ଗ୍ରହ ଏବଂ ୮ଟି ଗ୍ରହ ପ୍ରାୟ ୧୨୦ ବର୍ଷରେ ଏକା ସମୟରେ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହୁଅନ୍ତି।

ପଦ ଛାଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ପ୍ରବାସୀକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଲେ ବାଇଡେନ

ଓ.ଏ.ସି.ଏ., ୧୧/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଆମେରିକାରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ବିଦେଶୀ ଲୋକମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଟ୍ରମ୍ପ ପ୍ରଶାସନ କଠୋର ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖରେ ତୋନାଲ୍ ଟ୍ରମ୍ପ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ଶପଥ ନେବା ପରେ ଏ ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ରବୀଭୂତ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏହାପୂର୍ବରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜେ ବାଇଡେନ ପ୍ରବାସୀମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଶନିବାର ଏକ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ସେ ତାଙ୍କ ପଦବୀ ଛାଡ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରାୟ ୧୦ ଲକ୍ଷ ପ୍ରବାସୀଙ୍କୁ ୧୮ ମାସ ପାଇଁ ଆମେରିକାରେ ରହିବାକୁ ଆଇନଗତ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇଛନ୍ତି। ଆମେରିକାରେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶର ନାଗରିକ 'ଟିପିଏସ୍' ଚେମ୍ପରାଣ ପ୍ରୋକେଟର୍ସ ଷ୍ଟାଫ୍'ର ଆଧାରରେ ରହି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲା ବେଳେ ଏହାକୁ ବାଇଡେନ ଅଗାମୀ ୧୮ ମାସ ପାଇଁ ବୁଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି।

୧୮ ବର୍ଷୀୟ ଦଲିତ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ଙ୍କ ଲୋମହର୍ଷକ ବୟାନ

୫ ବର୍ଷ ଧରି ୬୪ ଜଣ କରିଥିଲେ ଦୁଷ୍ଟର୍ମୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): କେରଳର ଜଣେ ୧୮ ବର୍ଷୀୟ ଦଲିତ କ୍ରୀଡ଼ାବିତ୍ ନିକଟରେ ଯେଉଁକି ବୟାନ ରଖିଛନ୍ତି ତାହା ଯେକୌଣସି ସତ୍ୟ ମଣିଷକୁ ଖସାଇବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ପିଲା ବେଳରୁ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତି ଭୂତି ରଖିଥିବା ଏହି ବାଳିକା ଜଣକ ମାତ୍ର ୧୩ ବର୍ଷ ବୟସରୁ ଯୌନ ଶୋଷଣର ଶିକାର ହୋଇ ଆସିଥିବା ଏହି ବାଳିକା ଜଣକ ଗତ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୬୪ ଜଣଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦୁଷ୍ଟର୍ମୀର ଶିକାର ହୋଇଥିବା କେରଳରେ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଫାସ୍ତର ନିୟମିତ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅନୁସାରେ ଏହି ବାଳିକାଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। କିନ୍ତୁ କଥାବାର୍ତ୍ତା ବେଳେ ଗତ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ସହ ଯାହାକିଛି ଘଟିଥିଲା ବାଳିକା ଜଣକ ସବୁକଥା ଭକ୍ତ ଫାସ୍ତର କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆଗରେ ବଖାଣିଥିଲେ। ଏସବୁ ଶୁଣି ହତବଳ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନେ ଭୁରୁଗୁ ଭକ୍ତ ବାଳିକାଙ୍କୁ ଶିଶୁ କଲ୍ୟାଣ କମିଟି ନିକଟରେ ହସିତ କରାଯାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ୧୦ ବର୍ଷରେ ତାଙ୍କର ମନୋବିଜ୍ଞାନୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବ ପରେ ସେ ସବୁକଥା ଖୋଲି କହିଥିଲେ।

ବାଳିକା ଜଣକ ମାତ୍ର ୧୩ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢ଼ୁଥିଲା ବେଳେ ସ୍କୁଲର ସହପାଠୀ, କୋଚ୍, ପଡୋଶୀ, ଏପରିକି ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଯାତିତ ହେବା ସହିତ ଯୌନ ଶୋଷଣର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଯାହାକୁ ବିଶ୍ୱାସ କଲେ ସିଏ ବିବାହରେ ବିଷ ଦେଲା। ସେମାନେ ହିଁ ତା'ର ପରେ ଲୋଲୁପ ଦୃଷ୍ଟି ପକାଇଲେ। ପରେ ପରେ ଯୌନ ଶୋଷଣ କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲେ। ପ୍ରଥମେ ଜଣେ ପଡୋଶୀ ତାଙ୍କୁ ଦୁଷ୍ଟର୍ମୀ କରିଥିଲେ। ସେ ଝିଅଟିର ଅଶ୍ଳୀଳ ଭିଡିଓ କରି ସେୟାର କରିଥିଲା। ଏହାପରେ ତାଙ୍କର ଭିଡିଓ ଭାଇଲେ ହୋଇଥିଲା। ଯେଉଁମାନେ ଏହି ଭିଡିଓକୁ ପାଇଲେ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ପାଇବା ଚାହୁଁଥିଲେ। ଏହାପରେ ସ୍କୁଲର ସହପାଠୀ ଥିବା ଜଣେ ଠାକୁର ତାଙ୍କର ଯୌନ ଶୋଷଣ କରିଥିଲେ। ସ୍କୁଲରେ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ସକ୍ରିୟ ଥିବାରୁ

ତାଲିମ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଯୌନ ନିର୍ଯାତନାର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। କେବଳ ସେତିକିରେ ତାଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟି ସରିନଥିଲା। ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର ଯୌନ ଶିକାର କରିଥିବା ସେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରୁରତା ଗତ ୫ ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥିଲା। ୫ ବର୍ଷ ଭିତରେ ପ୍ରାୟ ୬୪ ଜଣ ଠା'ର ଯୌନ ଶୋଷଣ କରିଚାଲିଲେ। ଆଉ ଆଜି ଏହି ବିଷୟ ଯଜ୍ଞଶାଳାରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି ବୋଲି ସେ ତାଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟି ବଖାଣିଛନ୍ତି। ଯାହାକୁ ଶୁଣି ଲୋକଙ୍କ ଲୋମ ଫାଟୁରି ଉଠିଛି। ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଛି କେରଳର ପଠନମଥୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ। ନାବାଳିକାଙ୍କ ମୁହଁରୁ ଏକଥା ଶୁଣିବା ପରେ ଶିଶୁ କଲ୍ୟାଣ କମିଟି (ସିଡିସୁସି)ର ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପଠନମଥୁଡ଼ା ପୁଲିସ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏହି ମାମଲାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ସତ୍ୟ ଏପାଏ ୧୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଝିଅଟିର ବିସ୍ତୃତ ବୟାନ ରେକର୍ଡ କରି ପୁଲିସ ଯାଞ୍ଚ ଜାରି ରଖିଛି। ପଞ୍ଜୋ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଦିଲ୍ଲୀର ବିଭିନ୍ନ ପୁଲିସ ସ୍ତେସନରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

ମହାକୁମ୍ଭରେ ଆଖଡ଼ା ଶିବିରରେ ରହିବେ ଷ୍ଟିଭ୍ ଜବସ୍କ୍ ପତ୍ନୀ ଲୌରେନ୍ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧/୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ପ୍ରୟାଗରାଜରେ ଆସନ୍ତା ୧୩ ତାରିଖରୁ ମହାକୁମ୍ଭ ମେଳା ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଦେଶ ବିଦେଶରୁ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାଗମ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ଆମେରିକାର ଫିଟ୍‌ବରଡ଼ ପ୍ରମୁଖ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ତଥା ଆପଲ୍ ଜନକର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିବା ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଷ୍ଟିଭ୍ ଜବସ୍କ୍ ପତ୍ନୀ ଲୌରେନ୍ ପାଖେଲ ଜାନୁଆରୀ ୨୯ ତାରିଖରେ ମହାକୁମ୍ଭ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବେ କିନ୍ତୁ ସବୁଠୁ ଆଖିରତ୍ୟାମ କଥା ଯେ, ଏହି ସମୟରେ ସେ ୧୭୦୦ ବର୍ଷ ତଳର ପୁରୁଣା ଶ୍ରୀ ପଞ୍ଚମ୍ଭଟି ତପୋନିଧି ନିରଞ୍ଜନୀ ଆଖଡ଼ା ଶିବିରରେ ଅବସ୍ଥାନ କରିବେ। ବିଶ୍ୱର ଅନୁପମ ପ୍ରମୁଖ ବିଜଣାଳୀ ମହିଳା ଭାବେ ପାଖେଲଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଗାଧ ସମ୍ପର୍କ ଧରି ରହିଛି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ଆଖଡ଼ା ଶିବିରରେ ରହିବାକୁ ଶ୍ରେୟ ମଣିଥିବା କୁହାଯାଇଛି।



୩୮ କୋଟି ବ୍ୟୟରେ ନ୍ୟାୟିକ ଅଭିଲେଖାଗାର ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଅଧିକ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଅଦାଲତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

କଟକ, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନ୍ୟାୟିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ନ୍ୟାୟିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ସହଯୋଗରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଅଦାଲତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଣି।

ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ସେଣ୍ଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୁଡ଼ିଆଲ ଅଭିଲେଖାଗାର (ନ୍ୟାୟିକ ଅଭିଲେଖାଗାର) ର ନୂତନ କୋଠା ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ସହ ଆୟୋଜିତ ଐତିହାସିକ ବନ୍ଧନ କରୁଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅମର ନ୍ୟାୟିକ ଅଭିଲେଖାଗାର ଭବିଷ୍ୟତରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ନ୍ୟାୟିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ସହଯୋଗରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଅଦାଲତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଣି।

ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ସେଣ୍ଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୁଡ଼ିଆଲ ଅଭିଲେଖାଗାର (ନ୍ୟାୟିକ ଅଭିଲେଖାଗାର) ର ନୂତନ କୋଠା ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ସହ ଆୟୋଜିତ ଐତିହାସିକ ବନ୍ଧନ କରୁଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅମର ନ୍ୟାୟିକ ଅଭିଲେଖାଗାର ଭବିଷ୍ୟତରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ନ୍ୟାୟିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ସହଯୋଗରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଅଦାଲତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଣି।



ଉତ୍ସବରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଥିବା ନ୍ୟାୟିକ ଅଭିଲେଖାଗାରର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ ସରକାର ବନ୍ଧୁ ହାର ବୁଦ୍ଧି ପାଇଁ ନ୍ୟାୟିକ ଭିତ୍ତିଭୂମିକୁ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ୪ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ମହିଳା ଅଦାଲତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୧୪ଟି ଏଡିଜେ କୋର୍ଟ, ୫ଟି ଭିଜିଲନ୍ସ ଅଦାଲତ, ୨ଟି ପରିବାର ଅଦାଲତ ଓ ୭ଟି ଗ୍ରାମ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପାଇଁ ସରକାର ଅନୁମୋଦନ କରିସାରିଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ସେଣ୍ଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୁଡ଼ିଆଲ ଅଭିଲେଖାଗାର (ନ୍ୟାୟିକ ଅଭିଲେଖାଗାର) ର ନୂତନ କୋଠା ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ସହ ଆୟୋଜିତ ଐତିହାସିକ ବନ୍ଧନ କରୁଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅମର ନ୍ୟାୟିକ ଅଭିଲେଖାଗାର ଭବିଷ୍ୟତରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ନ୍ୟାୟିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ସହଯୋଗରେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଅଦାଲତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଣି।

ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କରିଥିଲେ ଶିଳାନିଧାସ

ସମୟରେ ନ୍ୟାୟିକ ଅଭିଲେଖାଗାର ଯୋଜନାର ଅନୁରୋଧରେ ହୋଇଥିଲା। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଅଦାଲତର ରେକର୍ଡରୁମରେ ରହିଥିବା ୧୮୧୪ ମସିହାର ଏକ ପୁରୁଣା ରେକର୍ଡ ଦେଖି ସେହି ସମୟରେ ନ୍ୟାୟିକ ଅଭିଲେଖାଗାର ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ସେ ମନସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ସେଣ୍ଟର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୁଡ଼ିଆଲ ଆରକାଭିଭିଏ ପାଇଁ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର କୋଠା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଜଣ୍ଡିଏ ମୁରଲାଧର ଦେଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗ୍ରହଣ କରି ଏଥିପାଇଁ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଗତ ୨୦୨୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୮ରେ ଏହାର ଶିଳାନିଧାସ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

ବୁଦ୍ଧି ଅଧିକ ପଦ ପାଇଁ ପୁଲିସକୁ ଗୁଣ୍ଡା ସଜାଇଛି ଶାସକ ବିଜେପି ପରାଜୟରୁ ବର୍ତ୍ତୁଣା ପାଇଁ ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ହତ୍ୟା କଲେ ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଶାସକ ବିଜେପି ରାଜ୍ୟରେ ପୁଲିସକୁ ଅଧିକ ଦାମ ନିମନ୍ତେ ନୁହେଁ, ନିଜ ଅପରାଧକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ବ୍ୟବହାର କରୁଛି। ସରକାର ରାଜନୈତିକ ପାଇଦା ପାଇଁ ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। କିର୍ମିଆ ଅନାୟାରେ ପରାଜୟକୁ ବର୍ତ୍ତୁଣା ପାଇଁ ବିଜେପି ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଛତିଶଗଡ଼ ପୁଲିସକୁ ହାତବନ୍ଧିବା କରିଛି ବୋଲି ସାମ୍ବାଦିକ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି ବିଜେପି।

କରାଗଲା, ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ପୁଲିସ ଦାମା ଦେଇ ଜବଦସ୍ତ ଅଟକ ରଖାଗଲା। ପଞ୍ଚାୟତ ସେମାନେ ଅନାୟା ଭାବରେ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିନିଧି ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧି ମାନେ ସଫଳତାରେ ଆସିଛନ୍ତି ବୋଲି ଲିଖିତ ଭାବେ ଜଣାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ପୁଲିସ ବଳପୂର୍ବକ ଅଟକ ରଖିଥିଲା। ସେଥିପ୍ରତି ୧୩ ତାରିଖରେ କିର୍ମିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ପୁର ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟା ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧି ଅନାୟା ପାଇଁ ନୋଟିସ ଦେଇଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ଶାସକ ଦଳ ତାପରେ ପ୍ରଶାସନ ଅନାୟା ଭାବେ କିର୍ମିଆ ପାଇଁ ଟାକ୍‌ଟିକାଲ ନୀତି ଅବଲମ୍ବନ କରୁଥିଲା। ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ତାରିଖ

ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ପାଠ୍ୟ ପାଇଁ ଟିଏମ୍ ଗଠିତ

କିର୍ମିଆ ବୁଦ୍ଧି ଅନାୟା ପ୍ରସ୍ତାବ ଘଟଣାରେ ବିଶାଳ ଦାସ ଓ ନିର୍ବାଚିତ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ବଳପୂର୍ବକ ଅଟକ ରଖିବା ଓ ସମଗ୍ର ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ନିମନ୍ତେ ବିଜେପି ସରକାର ତଥା ବିରୋଧୀଦଳ ନେତା ଦଳର ଏକ ପାଠ୍ୟ ପାଇଁ ଟିଏମ୍ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି। ଦଳର ସାମ୍ବାଦ ସମ୍ପ୍ରଦ ପାଠ୍ୟ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସମ୍ପ୍ରଦ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଏହି ଟିଏମ୍ ଗଠନ ହୋଇଛି। ଅତିଶୀଘ୍ର ଏହି ଟିଏମ୍ ପାଇଁ ସମଗ୍ର ଘଟଣାର ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରି ଦଳର ସମ୍ଭାବନା ନିକଟରେ ରଖାଯାଇ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବେ। ଓଡ଼ିଶାରେ ପୂର୍ବରୁ ଏପରି କେତେ ହେଉ ନଥିଲା। ହେଲେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି ସମତାକୁ ଆସିବା ପରାଠ୍ୟ ଗଣତନ୍ତ୍ରର କଣ୍ଠରୋଧ କରାଯାଉଛି। ବିଜେପି ଉପରେ ଦୃଢ଼ ଜବାବ ଦେବ ବୋଲି ତୃ ପାତ୍ର ଚେତାବନା ଦେଇଛନ୍ତି।



ସତସାହସ ଥିଲେ ଦୁଇ ଦିନ ଭିତରେ ଅନାୟା ଭୋଟ କରାକୁ

ପାତ୍ର ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସରକାର ଓ ଶାସକ ଦଳକୁ ତୀବ୍ର ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ଉପରୁ ପରଦା ହଟାଇବା ପାଇଁ ବିଜେପି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପାଠ୍ୟ ପାଇଁ ଟିଏମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଟିଏମ୍ ଘଟଣାକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଉନ୍ମୋଚନ କରିବ ବୋଲି ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହ ବିପଦ ସମୟରେ ଚାକ୍ ପରିବାର ସହ ଠିଆ ହୋଇଥିବାରୁ ବିଜେପି ସୁପ୍ରିମୋ ତଥା ବିରୋଧୀଦଳ ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଦାମିଲ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଦେବା ଲାଗି ସମସ୍ତ ଗତା ଚାଲିଲେ। ତେବେ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏହି ମାମଲାରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ଜାଣୁଥିବା ୧୦ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ ଆସନ୍ତାକାରୀ ପରିସଂସ୍ଥା କରି ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଉନ୍ମୋଚନ କରିବ ବୋଲି ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହ ବିପଦ ସମୟରେ ଚାକ୍ ପରିବାର ସହ ଠିଆ ହୋଇଥିବାରୁ ବିଜେପି ସୁପ୍ରିମୋ ତଥା ବିରୋଧୀଦଳ ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଦାମିଲ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଜୋର ଜବଦସ୍ତ ଅଟକ ରଖିଥିଲା, ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଛତିଶଗଡ଼ ପୋଲିସକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା। ସେମାନଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇଛି ବୋଲି ଜଣିବା ପରେ ମୁଁ ମୋର ଭାଇ ବିଶାଳ ଦାସଙ୍କୁ ସେଠାକୁ ଯାଇଥିଲି, କିନ୍ତୁ ପୋଲିସ ତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅଟକ ରଖିଥିଲା। ତଦ୍ୱାରା ଘଣ୍ଟା ଉତ୍ତର ସମୟ ଧରି ସେମାନଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇଥିଲା। ମହିଳା ଓ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଖାଇବା, ପାଣି ମଧ୍ୟ ପୁଲିସ ଦେଇ ନଥିଲା। ପୁଲିସ କହିଥିଲା ଉପରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆସିଲେ ଛଡ଼ାଯିବ। ବିଜେପିର ସତସାହସ ଥିଲେ ଦୁଇ ଦିନ ଭିତରେ ନିର୍ବାଚନ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ସୁଶ୍ରୀ ଦାସ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି।

କାମ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଯାଇଥିଲେ

ତାମିଲନାଡୁରେ ବଲାଙ୍ଗିରର ଦୁଇ ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା!

ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ରୋଜଗାର ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ତାମିଲନାଡୁ ଯାଇଥିବା ବଲାଙ୍ଗିରର ଦୁଇଜଣ ଯୁବକଙ୍କୁ ସେଠାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକଦ୍ୱୟ ହେଲେ, ବଲାଙ୍ଗିର ଟାଉନ୍ ଅଞ୍ଚଳ ହାତୀଶାଳପଡ଼ାର ଉମେଶ ପାଣ୍ଡେ ଓ କୁନ୍ତୁ ବନ୍ଦୁଛୋର। ସେଠାରେ ରେକର୍ଡରୁମରେ ହୁଇଁଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି। ହୁଇଁଙ୍କ ଏହି ଅସ୍ତ୍ରାଭାବିକ ମୃତ୍ୟୁ ପରିବାରଲୋକ ସହକରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରି ହୁଇଁଙ୍କର ଉପ ଦେବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ପରିବାର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ଘର ଛାଡ଼ିଥିବା ଦୁଇ ଭେଣ୍ଡିଆ ପୁଅଙ୍କୁ ହରାଇ ପରିବାରଲୋକେ ଦୁଃଖରେ ଭାଙ୍ଗିପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଶବ ଆଣିବାକୁ ପରିବାରଲୋକ ତାମିଲନାଡୁ

ବାହାରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ନୂଆବର୍ଷ ଦିନ ଉତ୍ତମ ଓ କୁନ୍ତୁ ସାଥୁ ହୋଇ ତାମିଲନାଡୁର ଏକ କମ୍ପାନୀରେ କାମ କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ପରିବାରଲୋକଙ୍କ କହିବା ଅନୁସାରେ, ସେମାନେ ଚେନ୍ନାଇରେ ପହଞ୍ଚି ସାରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପରେ ତାଙ୍କ ସହ ଆଉ ଯୋଗାଯୋଗ ହୋଇପାରିନଥିଲା। ତେବେ ଶନିବାର ଦିନ ତାମିଲନାଡୁ ପୋଲିସ ନାମକ ଏକ ସ୍ଥାନରେ ରେକର୍ଡରୁମରେ ଉପରୁ ହୁଇଁଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିଲା। ଏ ସଂପର୍କରେ ଜାଣିବା ପରେ ପୌରାଧିକାରୀ ଯାହୁ ହାତୀଶାଳପଡ଼ାରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତକଦ୍ୱୟଙ୍କ ପରିବାରଲୋକଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ। ସମ୍ବନ୍ଧରେ କମ୍ପାନୀର ସହିତ ଶବ ଆଣିବାକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦେଇଥିଲେ।

ସୁଭଦ୍ରା ପୋର୍ଟାଲରୁ ଭୁଲରେ ନାମ ବାଦ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲେ କରିହେବ ପୁନଃସାମିଲ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): 'ସୁଭଦ୍ରା' ପୋର୍ଟାଲରେ ନାମ ଯୋଡ଼ିବା (ଉପରି ଭାଗ) ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ହେବା ପରେ ପ୍ରାୟ ୮ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଆବେଦନକାରୀ ସୁଭଦ୍ରାରେ ପୁନଃସାମିଲ ହୋଇସାରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଯେଉଁମାନଙ୍କ ନାମ ଭୁଲରେ ବାଦ୍ (ଉପରି ଆଉଁସ) ହୋଇଯାଇଥିଲା, ସେମାନେ ଏହାର ସୁବିଧା ନେବାକୁ ମହିଳା ଏବଂ ଶିଶୁ ବିଭାଗ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ତତ୍ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଥମ କିଛି ଅର୍ଥ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ହେଲେ ଏବେ ବି ଦୁଇ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆବେଦନକାରୀ ସେମାନଙ୍କର ଇ-କେଏସି କରିନାହାନ୍ତି ଅବା ଓଡ଼ିଏ ମାଧ୍ୟମରେ ଇ-କେଏସି କରିଛନ୍ତି। ଇ-କେଏସି ଅପ୍ଡେଟ୍ ନ କଲେ, ଯୋଗ୍ୟତାରେ ତ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ସୁଭଦ୍ରା ଅର୍ଥରାଶି ପାଇବାର ଅସୁବିଧା ହେବ। ତେଣୁ ଉପରୁ ଇ-କେଏସି ଅପ୍ଡେଟ୍ କରିନେବାକୁ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ମନ ବଦଳାଇଲା ଶୀତ, ଶୀଘ୍ର ଛାଡ଼ିବନି ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଚଳିତ ମାସ ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରେ ଶୀତ ଚାଲିଯିବ ବୋଲି ହେଉଥିବା ଆକଳନରେ ଲାଗିଛି ବିରାମ। ଏତେ ଶୀଘ୍ର ଶୀତ ଓଡ଼ିଶା ଛାଡ଼ିବ ନାହିଁ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଆଗାମୀ ୩ ଦିନ ନରମ ମିଳାଇ ଦେଖାଇବା ପରେ ପୁଣି ୧୪ ତାରିଖରୁ ଶୀତର ପ୍ରକାପ ବଢ଼ିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନୀମାନେ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି। କେଉଁଦିନ ପୂର୍ବ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନୀମାନେ ଶୀତର ସମ୍ଭାବନା ନେଇଥିବା ସୁବିଧା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ, ମାତ୍ର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ତକ୍ତା ଦେଇ ଶୀତ ଲୁଚକାଳି ଖେଳ ଖେଳୁଛି ଓ ଓଡ଼ିଶାରେ ଆଉ କିଛିଦିନ ରହିବ ବୋଲି ମନ ସ୍ଥିର କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଜାରି କରିଥିବା ବୁଲେଟିନ୍ ଅନୁସାରେ ଆଗାମୀ ୩ ଦିନ ଯାଏଁ ଓଡ଼ିଶାର ଅନେକ ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୨୫ ଡିଗ୍ରୀ ଯାଏଁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଯାହାଫଳରେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଶୀତର ପ୍ରକାପ

କମ୍ ଅନୁଭୂତ ହେବ। ୩ ଦିନ ପରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୨୫ ଡିଗ୍ରୀ ଯାଏଁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାବରେ ଶୀତର ପ୍ରକାପ ବେଶ୍ ଅନୁଭୂତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ତାପମାତ୍ରାରେ ହ୍ରାସ ଦେଖାଦେଲେ ଏହା ସାଧାରଣ ଜନଜୀବନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ ଆଗାମୀ ୧୨ ଓ ୧୩ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଅନୁଭୂତ ହେବ। ୧୨ ତାରିଖରେ କୋରାପୁଟ, କନ୍ଧମାଳ, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଅନୁଗୋଳ, କେନ୍ଦୁଝର, ତେଜନାଳ, ନୟାଗଡ଼ ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସେଥିପାଇଁ ଉପରୋକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକୁ ଯେଲୋ ଝାଣି ଜାରି କରାଯାଇଛି। ୧୩ ତାରିଖରେ କୋରାପୁଟ, କନ୍ଧମାଳ, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଅନୁଗୋଳ, କେନ୍ଦୁଝର, ତେଜନାଳ, ନୟାଗଡ଼ ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ମଧ୍ୟ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

କମ୍ ଅନୁଭୂତ ହେବ। ୩ ଦିନ ପରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୨୫ ଡିଗ୍ରୀ ଯାଏଁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାବରେ ଶୀତର ପ୍ରକାପ ବେଶ୍ ଅନୁଭୂତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ତାପମାତ୍ରାରେ ହ୍ରାସ ଦେଖାଦେଲେ ଏହା ସାଧାରଣ ଜନଜୀବନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ ଆଗାମୀ ୧୨ ଓ ୧୩ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଅନୁଭୂତ ହେବ। ୧୨ ତାରିଖରେ କୋରାପୁଟ, କନ୍ଧମାଳ, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଅନୁଗୋଳ, କେନ୍ଦୁଝର, ତେଜନାଳ, ନୟାଗଡ଼ ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ସେଥିପାଇଁ ଉପରୋକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକୁ ଯେଲୋ ଝାଣି ଜାରି କରାଯାଇଛି। ୧୩ ତାରିଖରେ କୋରାପୁଟ, କନ୍ଧମାଳ, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଅନୁଗୋଳ, କେନ୍ଦୁଝର, ତେଜନାଳ, ନୟାଗଡ଼ ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ମଧ୍ୟ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ଚାକିରି କରାଇଦେବାକୁ କହି ୨୦ ଲକ୍ଷ ୦କେଇ

ରାଉରକେଲା, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): କୋର୍ଟରେ ଚାକିରି କରାଇ ଦେବାକୁ କହି ୨୦ ଲକ୍ଷ ୦କେଇ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଉଦ୍‌ତନଗର ଆନା ପୁଲିସ ଜଣେ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଇ କରିଛି। ଗିରଫ ଦମ୍ପତି ହେଲେ, ଟିଏମ୍ କଲୋନାସିତ ଶାନ୍ତି ଭବନ ନିକଟରେ ରହୁଥିବା ମହିଳା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ତନ୍ତା (୨୮) ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ପିଙ୍କୁ ଓରଫ ସଂଗ୍ରାମ କୁମାର ସାହୁ (୩୧)। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଗୋଟିଏ କାର, ଦୁଇଟି ମୋଟରସାଇକଲ ଯୋଗ, ୧୫ଟି ନକଲି ନିୟୁଜ୍ ପତ୍ର ଓ ୧୦ଟି ନକଲି ପରିଚୟପତ୍ର ଜବତ କରିଛି ପୁଲିସ। ଗିରଫ ସଂଗ୍ରାମ କୁମାର ସାହୁ ଆରଟିଓ ଦଲାଲ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ୬ ମାସ ତଳେ ସେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ତନ୍ତାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ।



ଧୂର୍ତ୍ତ ଦମ୍ପତି ଗିରଫ

■ ଏସ୍‌ଆଇ ପଦକୁ ୨ ଲକ୍ଷ, କିରାଣି ପାଇଁ ୧ ଲକ୍ଷ ନେଇଥିଲେ

■ ନକଲି ନିୟୁଜ୍ ଓ ପରିଚୟପତ୍ର ଜବତ

ସେହିପରି ବିଭିନ୍ନ ପଦ ପାଇଁ ଜଣକ ପିଛା ୫୦ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ନେଉଥିଲେ। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ବଡ଼ଗାଁ, ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର, ହେମଗିରି, ଝିରପାଣି ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ର ୧୫ରୁ ଅଧିକ ଯୁବକ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ଏପରି ଚାକିରି ଲୋଭ ଦେଖାଇ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ୨୦ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଠକି ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ଓ ନିୟୁଜ୍ ପତ୍ର ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ଅଗ୍ରିମ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆରମ୍ଭ କରି ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ନେଉଥିଲା। ସିଏସ୍‌ଆଇ ପଦକୁ ୨ ଲକ୍ଷ, କିରାଣି ପାଇଁ ୧ ଲକ୍ଷ, ପିଅନ ପାଇଁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ନେଉଥିଲା ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏପରିକି ଆଖ୍ୟାୟିକ ପରିବାର ଧାନ ଓ ଛେକି ବିକି, ସୁନାବନ୍ଧକ ରଖିବା ଆନାପୁ ସୁଧରେ ଟଙ୍କା ଧାର ଆଣି ୦କ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ଦାବି ମୁତାବକ ସଂଗ୍ରାମ ଟଙ୍କା ଦେଇଥିଲେ। ତାମିଲ ଦେବା ନାଁରେ କିଛି ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ କଟକ ହାଇକୋର୍ଟର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଭୁଲାଇଥିଲା। କଟକରୁ ଫେରିବା ପରେ କିଛି ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ସେ ନିୟୁଜ୍ ଓ ପରିଚୟପତ୍ର ଦେଇଥିଲା। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଆନାରେ ଗତକାଳି ଦୁଇଟି ଓ ୨୦୨୪ରେ ଗୋଟିଏ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୨୦୨୩ ମସିହାରେ ୩୦ ଲକ୍ଷ ୦କେଇ ମାମଲାରେ ବନ୍ଧୁପୁଣ୍ୟ ଆନା ପୁଲିସ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଇ କରିଥିଲା।

ହଂସିତା ଓ ଅନାଲକ୍ କେଲେକାରା.... ତଦନ୍ତରେ ପଶିଲା ଇଡି

୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କା କାରବାର ସମ୍ପର୍କରେ ମିଳୁନି ତଥ୍ୟ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ନିଜକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବଙ୍କ ଝିଅ-କାର୍ଲର ପରିଚୟ ଦେଇ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ହଂସିତା ଅଭିଲିପ୍ତା ଓ ଅନାଲ ମହାନ୍ତିଙ୍କ କଳା ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ଚିଠା ଲମ୍ବୁଛି। ତଦନ୍ତ ଯେତିକି ଗଭୀରକୁ ଯାଉଛି, ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କର ତାଲିକା ସେତିକି ଲମ୍ବୁଛି। ସମ୍ପର୍କ ପରିମାଣ ଦେଖି ଆର୍ଥିକ କାରବାର ଓ କାଳଧନର ଉତ୍ସ ଖୋଜିବାକୁ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଅନାଲ ଓ ହଂସିତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହୋଇଥିବା ଏତଲା କପି, ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଓ କାର୍ଯ୍ୟପତ୍ର କମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ପୁଲିସ ଓ ଆଇନ ବିଭାଗରୁ ଇଡି ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ପିଏଫ୍‌ଏଲ୍‌ଏ ଆକ୍ ଜରିଆରେ କଳାଧନର ତଦନ୍ତ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ କରିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଗତ ୭ ତାରିଖରୁ ଆଇନ ବିଭାଗର ଖୋଜତାତ ଶେଷ ହୋଇଛି। ହଂସିତା ଓ ତାଙ୍କର ବନ୍ଧୁ ଅନାଲ ଗତ ୩ବର୍ଷରେ ୧୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାରବାର କରିଛନ୍ତି। ସେଥିରୁ ୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାରବାରରେ ବିକ୍ରୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନାଲ ଓ ହଂସିତା ତଥ୍ୟ ଦେଇ ପାରୁନାହାନ୍ତି। ଦୁଇ ମହାଠକକୁ ଟଙ୍କା କାରବାରରେ ହିସାବ ମାରିଛି ଆଇନ ବିଭାଗ। ଏହି ବେନାମା ଟଙ୍କା କାରବାର ପଛରେ ରାଜନେତା, ପୁରା ବ୍ୟବସାୟ, ମଦ ବେପାରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି ଅତ୍ୟୁତା ବଢ଼ିବ। ସହ ଆଇନ ବିଭାଗର ସ୍ୱାଧୀନତାକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ହଂସିତାଙ୍କ ବିତାଡ଼ ସାମାଜିକ ଅନେକ ସମ୍ପର୍କ ମିଳିଛି। ସୁନାଗହଣା, ହାତୀ ଅଳଙ୍କାର, ନଗଦ ଟଙ୍କା ଓ ଅତ୍ୟାଧିକ ସ୍ୱାଧୀନ ଓ ଅଧ୍ୟାଧିକ ସମ୍ପର୍କ ଠାବ କରାଯାଇଛି। ୪ଦିନ ଧରି ମିଳିଥିବା ବେନାମା ସମ୍ପର୍କର ଆକଳନ କରୁଛି ବିଭାଗ। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଜବତ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ବିକ୍ରି ରେକର୍ଡ୍‌ସ୍ତେସ୍ତେ ନ କରିବା ପାଇଁ ଆରଟିଓ ଏବଂ ଆଇନ ଆରକ୍ତ ଜଣାଇଛି ଆଇନ ବିଭାଗ।

ତାହା ଜାଣି ପାରିଛି ତଦନ୍ତକାରୀ ଟିଏମ୍। ଗତ ଦୁଇବର୍ଷରେ ଅନାଲ ଓ ହଂସିତା ଏତେ ଟଙ୍କାର ସମ୍ପର୍କ କେମିତି ଠକ କଲେ, ସେ ବିରକ୍ତ ନେଇ ତନାଘନା କରାଯାଉଛି। ତେଣୁ ପୁଣି ପରେ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଦାଲତ ଶାଖା।

ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଗତ ୭ ତାରିଖରୁ ଆଇନ ବିଭାଗର ଖୋଜତାତ ଶେଷ ହୋଇଛି। ହଂସିତା ଓ ତାଙ୍କର ବନ୍ଧୁ ଅନାଲ ଗତ ୩ବର୍ଷରେ ୧୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାରବାର କରିଛନ୍ତି। ସେଥିରୁ ୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାରବାରରେ ବିକ୍ରୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନାଲ ଓ ହଂସିତା ତଥ୍ୟ ଦେଇ ପାରୁନାହାନ୍ତି। ଦୁଇ ମହାଠକକୁ ଟଙ୍କା କାରବାରରେ ହିସାବ ମାରିଛି ଆଇନ ବିଭାଗ। ଏହି ବେନାମା ଟଙ୍କା କାରବାର ପଛରେ ରାଜନେତା, ପୁରା ବ୍ୟବସାୟ, ମଦ ବେପାରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି ଅତ୍ୟୁତା ବଢ଼ିବ। ସହ ଆଇନ ବିଭାଗର ସ୍ୱାଧୀନତାକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ହଂସିତାଙ୍କ ବିତାଡ଼ ସାମାଜିକ ଅନେକ ସମ୍ପର୍କ ମିଳିଛି। ସୁନାଗହଣା, ହାତୀ ଅଳଙ୍କାର, ନଗଦ ଟଙ୍କା ଓ ଅତ୍ୟାଧିକ ସ୍ୱାଧୀନ ଓ ଅଧ୍ୟାଧିକ ସମ୍ପର୍କ ଠାବ କରାଯାଇଛି। ୪ଦିନ ଧରି ମିଳିଥିବା ବେନାମା ସମ୍ପର୍କର ଆକଳନ କରୁଛି ବିଭାଗ। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଜବତ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ବିକ୍ରି ରେକର୍ଡ୍‌ସ୍ତେସ୍ତେ ନ କରିବା ପାଇଁ ଆରଟିଓ ଏବଂ ଆଇନ ଆରକ୍ତ ଜଣାଇଛି ଆଇନ ବିଭାଗ।

ସେହିପରି ହଂସିତା ଓ ଅନାଲଙ୍କ ଯୋଗେ, ଜାଗୁଆର ଓ ମସିଦିଲ ଭଳି ଗାଡ଼ି ବାମା କାର୍ ଜବତ କମ୍ପ୍ୟୁଟରରେ ପୁଲିସ। ହଂସିତା ଓ ଅନାଲ କେମିତି ୬୦ କୋଟି କରୁଥିଲେ ତାହା ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଗଞ୍ଜାଧିକାରୀଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ଆସୁଛି; କିନ୍ତୁ କେମିତି ୦କେଇ କରୁଥିଲେ

ହଂସିତାଙ୍କ ୨ ସାମାଜିକ ନାଁରେ ଥିବା କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟ ଏକ ଷ୍ଟିଲ ପ୍ଲାଣ୍ଟରୁ ସିଏସ୍‌ଆର କାମ ହାସଲ କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଏହି ସତ ଜାଣିବା ପରେ ଚଳିତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ଅନାଲ। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ତାରିଖି ନିଗମରେ ଥିବା ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ସମସ୍ତ ବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଟାକ୍ କାର୍ ଦିନରେ ପ୍ରତ୍ୟେକକୁ ଗାହକର ଟଙ୍କାର ଗଣଣା କରି ଉପହାର ଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ତଦନ୍ତରୁ ପଦ୍ଧତି ଆସିଛି। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ହଂସିତା ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପତ୍ନୀ ସହ ନିଜ ପତ୍ନୀକୁ ମିଶାଇ ଏଡିଏ କରିଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପତ୍ନୀକୁ ପୁଲିସକୁ ମାରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏକ ନିମ୍ନ ମଧ୍ୟବର୍ଣ୍ଣା ପରିବାରକୁ ଆସିଥିବା ହଂସିତା କେଉଁଭଳି ଭାବରେ ଏତେ ଟଙ୍କା ସମ୍ପର୍କ ମାଲିକ ହୋଇପାରିଲେ

ବାଲପୁର ମହିଳା ହାଇସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ସୋନପୁର ବ୍ଲକ୍ ବାଲପୁର ମହିଳା ହାଇସ୍କୁଲର ୩୫ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବିନୋଦ ଦାସଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଚକୋରମାଳ ପଞ୍ଚାୟତର ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ସା, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ କୋଶଳ କବି ତଥା ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ହାଇସ୍କୁଲର ହିନ୍ଦୀ ଶିକ୍ଷକ ବନବାସ ମେହେର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ଶିକ୍ଷକ ଅଭିଭାବକ କମିଟି ବୈଠକ

ସୁବକ୍ଷ୍ୟ, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବାରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଅଭିଭାବକ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ନିଜ ବୈଠକ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ଦଣ୍ଡଧର ପାତ୍ରଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ବରେ ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକ ଓ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଗୋଲ୍ ଓ ବରିଷ୍ଠ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଶାନ୍ତାନୁ କୁମାର ପରିଦର୍ଶନରେ ଆସିଥିଲେ। ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଆପାଳି କୃଷକର ଅଧୀନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ମୁଖ୍ୟ ଶିକ୍ଷକ ସ୍ଥାନୀୟ ରଘୁନାଥ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଉଚ୍ଚ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ କାଳିଆ କର୍ମୀ ସଭାପତିତ୍ବ କରି ସଭାର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ରଶ୍ମିତା ପଣ୍ଡା ସାଗତ ବକ୍ତବ୍ୟ ଓ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ନୀଳାମ୍ବର ମେହେର ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଭାମତୋଇ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରର ନୂତନ କମିଟି ଗଠିତ

ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ସୋନପୁର ବ୍ଲକ୍ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅସୁରମୁଖ୍ୟ ଭାମତୋଇ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଭାମତୋଇ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରର ନୂତନ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଗଠିତ ହୋଇଛି। ବୈଠକରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଡା. ରାଜେନ୍ଦ୍ର ନେପାକ ସଭାପତିତ୍ବ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ କମିଟିର କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ସମୀକ୍ଷା ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ ନୂତନ କମିଟିର ସଭାପତି ଭାବରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ମାର୍କଣ୍ଡେୟ ମେହେର, ଉପସଭାପତି ଭାବରେ ଅଲକ୍ଷ୍ୟ ନାୟକ, ସମ୍ପାଦକ ଭାବରେ ଅନିବାସ ଦାଶଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି। ଭାମତୋଇ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ରଟି ଆବର୍ଜନାପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥା ଭଗ୍ନାବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିରହିଥିବାରୁ ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ ମରାମତି କରି ବ୍ୟବହାର ଯୋଗ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିଲା।

ଅଚଳ ନଳକୂପ ମରାମତି ପାଇଁ ଦାବି

ବାରମହାରାଜପୁର, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ବାରମହାରାଜପୁର ଉପକଣ୍ଠ ଚମ୍ପାପୁର ଚମ୍ପାମାଳ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେଲା ଏକ ନଳକୂପ ଅଚଳ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିରହିଛି। ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀ ତଥା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି କର୍ଷଣତା କରୁ ନ ଥିବା ଚମ୍ପାପୁର ଗ୍ରାମବାସୀ ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାସରେ କଣ୍ଠକରି କିଛି ଦୂରରେ ଥିବା ନଳକୂପକୁ ପାଣି ଆଣି ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ତୁରନ୍ତ ଏହାର ମରାମତି କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରିବାରେ ସର୍ବସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

ବାଳକ ହାଇସ୍କୁଲରେ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଭିଭାବକ ବୈଠକ

ତରଭା, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ତରଭା ସରକାରୀ ବାଳକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ସୁରଜ ସେଠୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଚତୁର୍ଥ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଭିଭାବକ ବୈଠକ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଏସ୍.ଏମ୍.ଏସ୍. ସଭାପତି ନନ୍ଦିନୀ ରଣା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହେବାକୁ ଥିବା ସମସ୍ତ ବିଷୟର ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ପରୀକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ପିଲାମାନଙ୍କର ମାନସିକ ଚାପର ଦୂରୀକରଣ, ଏସି.ଏସି.ଆର ଆଇଡି ପ୍ରସ୍ତୁତି, ପରୀକ୍ଷା ପେ ଚର୍ଚ୍ଚା, ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପାଠରେ ଆଗେଇ କେବଳେ ମାତାପିତାଙ୍କ କୃପିକା ଆଦି ବିଷୟରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଚିନ୍ତୟା ମିଶ୍ର, ରିତାଞ୍ଜଳି ସାହୁ, ପ୍ରତିମା ସାହୁ, ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି ମିଳିକ ଓ ପଦ୍ମାଳୟା ମେହେର ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ୨୫୮ ଜଣ ଅଭିଭାବକ ଅଭିଭାବିକା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସଭାକୁ ସାର୍ଥକ କରିଥିଲେ।

ଜନତା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଶଗଡ଼ା, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଠାମାଳ ବ୍ଲକ୍ ବିକାସପୁରସ୍ଥିତ ଜନତା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପଞ୍ଚସଖା ସେନ୍ଦ୍ରର ସଭାପତି ଲଳିତ ସାହୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ସୁନା ଓ ସାଧବ ଖମ୍ବାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଚନ୍ଦ୍ରା ପ୍ରସାଦ ବେହେରା ସଭାପତିତ୍ବ କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ଅମ୍ବିକା ସୁନା ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ରବି ସାହୁ ଓ ଗରିବ ସୁନା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବାଳକ ବିଭାଗରେ ଚନ୍ଦନ ବେହେରା ଓ ବାଳିକା ବିଭାଗରେ ଚମ୍ପେଳି ନାୟକ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ଆଦିନାଥ ଦାସ ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଶିକ୍ଷକ ରାଜେଶ ସେଠୀ, ମାନସ ସାହୁ, କୁବିସାଧି ଭୋଇ ଅମ୍ବରେଶ ପାଠ୍ଡା, ସୁଶ୍ରୀତା ପାତ୍ର, ସୁନିତା ସୁନା, ସୁଚିତ୍ରା ମେହେର, ଦାସିବଳା ମହାକୁଡ଼, ଭ୍ରମର ବିଶୋୟା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



ବାଲିଖମାର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଶିକ୍ଷକ ସମସ୍ୟା ନେଇ ତାତିଲେ ଅଭିଭାବକ

- ୮ ଶ୍ରେଣୀକୁ ୨ ଶିକ୍ଷକ
- ଗେଟ୍‌ରେ ତାଲା ପକାଇ ଧାରଣା
- ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି, ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସମର୍ଥନ



ତରଭା, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ):

ତରଭା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ବାଲିଖମାର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ୧୮-୨୨ ମସିହାରେ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ପିଲାଙ୍କୁ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଜାରାଜୁଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଜକୁ ୧୨୩ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏଠାରେ ପ୍ରଥମରୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୧୧ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ପ୍ରଶାସନିକ ଅବହେଳା ଯୋଗୁଁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀ ୩୧ ତାରିଖରେ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଅବସର ପରେ ସ୍କୁଲରେ

ଶିକ୍ଷାଦାନ ପାଇଁ କେବଳ ଦୁଇଜଣ ଶିକ୍ଷକ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମରୁ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପାଇଁ ଦୁଇ ଜଣ ଶିକ୍ଷକରେ କେମିତି ଶିକ୍ଷାଦାନ ଚାଲୁଥିବ ତାହା ଅନୁମେୟ।

ଆବଶ୍ୟକ ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ଦାବିରେ ଅଭିଭାବକ ତଥା ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ଶୁକ୍ଳଦାର ସ୍କୁଲ ଗେଟ୍‌ରେ ତାଲା ପକାଇ ଧାରଣା

ଦେଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ସିଆରସିସି ରୋହିତ କୁଆଁର ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଆସି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ବୁଝାସୁଝା କରିଥିଲେ। ମଧ୍ୟ ଆନ୍ଦୋଳନକାରୀ ନିଜ ଜିପରେ ଅଟକ ରହିଥିଲେ। ପରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନାରାୟଣ ମିଶ୍ର, ଏକିଏଓ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର, ସିଆରସିସି ରୋହିତ କୁଆଁର ଓ ଜୟନ୍ତ ମେହେର ଯତ୍ନଶୀଳରେ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କୁ ବୁଝାସୁଝା କରିଥିଲେ। ରାଏକେଡ଼ା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଭୁବନେଶ୍ୱର କରଣକୁ ବାଲିଖମାର ସ୍କୁଲକୁ ବଦଳି ହେବା ଆଦେଶ ଦେବା ସହ ଆଉ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପଦର ଦିନ ଭିତରେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯିବ ବୋଲି ବିଭଏ ଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ଧାରଣା ପ୍ରତ୍ୟାହାର ହୋଇଥିଲା। ଧାରଣାରେ ସମିତି ସଭ୍ୟ ପୁଞ୍ଜଲେନିମ ମହାନ୍ତ, ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଭାପତି ସିଦ୍ଧି ପଣ୍ଡା, ପଦ୍ମଲୋଚନ ରଣା, ତ୍ରିଲୋଚନ ରଣା, ଉତ୍ତର ରଣା, ସେହେରା ବିବି, କାମୁବତୀ ପୋଡ଼, ମମତା ଭୋଇ, ସରିପ ଖାନ, ରଶ୍ମିତା ସାହୁ, ନରେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଚଳଧର ଭୋଇ, ହେମ ରଣା, ସରୋଜ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କ ସମେତ ଅଭିଭାବକ, ଅଭିଭାବିକା ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଗଠନର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ପ୍ରସ୍ତୁତି



ବାରମହାରାଜପୁର, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ବାରମହାରାଜପୁର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଓ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଗଠନ କାର୍ଯ୍ୟକାଳର ଅବସର ପରିସରରେ ସଭାପତି ଡ. ପ୍ରମୁଦ୍ଧ ରଥଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ବରେ ସାଧାରଣ ସମ୍ବଳିତ କରିବା ପାଇଁ ଚନ୍ଦନ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। କମିଟିରେ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟୋଜ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ

ଭଗବାନ ମିଶ୍ର, ସୌମିତ୍ରା ମେହେର ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଚମ୍ପାମାଳର ଖଡ଼ୁପ୍ରସାଦ ହୋଡ଼ାଙ୍କୁ କଳାକ୍ଷେତ୍ରରେ ଓ ବାଗବରର ବ୍ରଜକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ସଙ୍ଗୀତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅବଦାନ ପାଇଁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯିବ। ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୟାନିଧି ହୋଡ଼ା ଉତ୍ସବର ଆୟବ୍ୟୟର ଅବକଳ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ବଳରାମ କାଣ୍ଡ, ତ୍ରିନାଥ ମିଶ୍ର, ସୁରୁ ସାହୁ, ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ନିଜ ମନ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଜି. ଡ. ସଞ୍ଜୟ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଶେଷରେ ଡ. ଦିତାକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଆଞ୍ଚଳିକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାପାଠରେ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା

ସୁବକ୍ଷ୍ୟ, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଜିଲ୍ଲା ବାରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଆପାଳିସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାପାଠରେ କୁନିଅର ରେଡ଼କ୍ରସ୍ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବ୍ରଜମୋହନ ବାରିକଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ବରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସିଆରସିସି ବିନୟ ବିଶ୍ୱାଳ



ଯୋଗଦେଇ ସଡ଼କ ସଚେତନତା ବାର୍ଦ୍ଧା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବ୍ରଜମୋହନ ବାରିକଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ବରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସିଆରସିସି ବିନୟ ବିଶ୍ୱାଳ ଯୋଗଦେଇ ସଡ଼କ ସଚେତନତା ବାର୍ଦ୍ଧା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ଦିନବନ୍ଧୁ ପ୍ରଧାନ ସଡ଼କ ସୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆଲୋକପାତ୍ର କରିଥିଲେ। କୁନିଅର ପ୍ରଧାନ କର୍ମଚାରୀ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ରାଜେନ୍ଦ୍ର, ରେଡ଼କ୍ରସ୍ ପରାମର୍ଶଦାତା ଜୀବନ୍ଧନ ରଣା, ସିକ୍ସଟି ମେଣ୍ଡିଲି ଓ ସରୋଜ ଭୁକ୍ତା ପ୍ରମୁଖ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ଚୌରାଶଙ୍କର ପୂଜାହାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ସୁଜନ ନାଗ ସ୍ମାରକୀ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ

ପାଇନାଲରେ ବିଏସ୍ଏସ୍ ଟିମ୍

ସୋନପୁର, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଶନିବାର ସୁଜନ ନାଗ ମେମୋରିଆଲ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଫୁଟବଲ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ପୁଲ୍-ବି'ର ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମ୍ୟାଚ ବିଏସ୍ଏସ୍ ସୋନପୁର ଏବଂ ଶିମିଳିପାଳ ଖାଇଲୁ ଟାଇଗର ମନ୍ତ୍ରଭଞ୍ଜ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ମ୍ୟାଚରେ ବିଏସ୍ଏସ୍ ସୋନପୁର ୧-୦ ଖୋଲରେ ବିଜୟ ହୋଇ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଆଜିର ମ୍ୟାଚରେ ବେଷ୍ଟ ଡିଫେନ୍ଡିଂ ସାମଲ ହେମରାମ ( ମନ୍ତ୍ରଭଞ୍ଜ), ବେଷ୍ଟ ଗୋଲ୍ କିପର ସୁନାମ ( ସୋନପୁର), ବେଷ୍ଟ ମିଡ଼ ଫିଲ୍ଡ ଚନ୍ଦନ ( ସୋନପୁର ), ହିରୋ ଅଫ



ଦ ମ୍ୟାଚ ଏକଲବ୍ୟ ( ସୋନପୁର ) ଏବଂ ବେଷ୍ଟ ଡିଫେନ୍ଡିଂ ଭାବେ କ୍ଷେତ୍ର ଫି' ( ମନ୍ତ୍ରଭଞ୍ଜ ) ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ମ୍ୟାଚରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସୋନପୁର ବିଧାୟକ ନିରଞ୍ଜନ ପୁଝାରୀ ଏବଂ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଏସ୍ପି ବାରେନ୍ ନାୟକ, ବନ୍ଦନିକା ସଭାପତି ପ୍ରକାଶ ମେହେର

ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ମ୍ୟାଚକୁ ମୁଖ୍ୟରେପରି ଭାବେ ଜଗତ ଜଗଦଲା, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସେଠ ଏବଂ ସହଯୋଗୀ ରେପରି ଭାବେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସେଠ ଓ ସତ୍ୟୋଜ ପ୍ରଧାନ ମ୍ୟାଚ କମିଶନର ଭାବରେ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇ ଥିଲେ। ପ୍ରଶାନ୍ତ ସେଠୀ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଜଗଦଲା ଏବଂ ରାଜେଶ ନାଗ ତୁଲାଇଥିଲେ। ଜନ୍ମେ, ଶରଦ, ନନ୍ଦ, ରବି, ମହେଶ, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ, ନେତ୍ରାଳ, ରମେଶ ଏବଂ ଖମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ରବିବାର ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଫାଇନାଲ ରିଲୁଇ ତରଭା ବନାମ ବିଏସ୍ଏସ୍ ସୋନପୁର ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

୨୮ ରେ କଣ୍ଠାମାଳ ବ୍ଲକ୍‌ରେ ମନରେଗା ଜନ ଶୁଣାଣି

ଶଗଡ଼ା, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଠାମାଳ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ପରିସରରେ ଆସନ୍ତା ୨୮ ତାରିଖରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମୀଣ ନିର୍ଭିତ କର୍ମନିଯୁକ୍ତି ଯୋଜନା ଉପରେ ଜନ ଶୁଣାଣି କରାଯିବ। ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକବର୍ଷ (ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ) ୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀ ୧୨ ୨୦୨୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବଂ ପଞ୍ଚଦଶ ଅର୍ଥ କମିଶନ ୨୦୨୦ରୁ ୨୦୨୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପର ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତିସ୍ତରୀୟ ଜନଶୁଣାଣି ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥି ନିମନ୍ତେ ଥିବା କୌଣସି ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗଗୁଡ଼ିକୁ ଏହି ଜନଶୁଣାଣିରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇ ସେଗୁଡ଼ିକ ସମାଧାନ ଉପରେ ବିଚାର କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ସୁରଜ ସେଠୀ ଦିଆ ଯାଇଛି। ଏହି ଜନଶୁଣାଣିରେ ଜନସାଧାରଣ, ଜଗଦୀୟାଧାର ଏବଂ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଯୋଗଦେଇ ନିଜ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବା ସହ ଜନଶୁଣାଣିକୁ ସଫଳ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଆଦେଶ କ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ଆହ୍ଲାମ ଦେଇଛନ୍ତି।

ମା' ନାରାୟଣା କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ

ଘିଟାପାଲିକୁ ହରାଇ କୁଳିହାକାନି ସେମିରେ



ସୁବକ୍ଷ୍ୟ, ୧୧୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବାରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଆପାଳି ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଖଇରମାଳ ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ମା' ନାରାୟଣା କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଶନିବାର ଖଇରମାଳ ଓ ଘିଟାପାଲି ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଖଇରମାଳ ଟିମ୍ ପ୍ରଥମେ

ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୮୭ରୁରେ ୮୯ରୁର କରିଥିବା ବେଳେ ଘିଟାପାଲି ଟିମ୍ ୯୦ରୁର କରି ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ଟି ଘିଟାପାଲି ଓ କୁଳିହାକାନି ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଘିଟାପାଲି ଟିମ୍ ୮୯ ରୁର କରିଥିବା ବେଳେ କୁଳିହାକାନି ଟିମ୍ ୯୦ରୁର କରି ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା। ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ଟି ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିଜେତା କୁଳିହାକାନି ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିଜେତା ଘିଟାପାଲି ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଘିଟାପାଲି ଟିମ୍ ୬୭ରୁରେ ୬୬ ରୁର କରିଥିବା ବେଳେ କୁଳିହାକାନି ଟିମ୍ ୧୦୦ରୁର କରି ବିଜୟ ହୋଇ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣା ଉତ୍ସବରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସୁନାଲ ବିଶି ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କୁଳିହାକାନି ଟିମର ଅନାଲକୁ ମ୍ୟାନ ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଶାନ୍ତ ବାଙ୍କ ଓ ମହାଦେବ ବଗଡ଼ି ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ମିଳନ ବଡ଼ମାଳି, ଅନ୍ତରାମ ବିଶି ସ୍ୱୋରର ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ।

www.kishoriivf.com

Trusted & Affordable Fertility & IVF Treatment

80%+ Clinical Pregnancy Rate

2000+ Baby Deliveries

#JustVisitKishoriIVF

Dr. Pyarilal Tripathy Fertility Expert

Book Consultation 7381-060-332







### ପୁସ୍ତକ ସାହୁ



## ମିତା ମୋର ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ

ମିତାକୁ ନେଇ କିଛି କଥା ମୋର କହିବାର ଅଛି। କାରଣ ବରାବର ଆମ ଘରେ ମିତାକୁ ନେଇ ନିଆଁ ଜଳେ। ଅନେକ ଅର ଶରଣା ଅବତ୍ତା ରହେ ଆମ ଘର। ଭୋକ ପେଟରେ କେବେ ସିଗାରେଟ୍ ପିଁ କେବେ ପାଣି ପିଁ ରାତି କଟା ହୁଏ।

ତେବେ ଏ ମିତା କିଏ, ଯାହାକୁ ନେଇ ଗୋଟେ ଗପ ପଢ଼ିବେ ପାଠକେ! ମିତା ଗୋଟେ ସାଦା ଝିଅ। ନାଲି ପୋଷାକ ତାକୁ ଭାରି ଭଲ ମାନେ। ବୟସରେ ମୋ ସାନ ଭଉଣୀ ବୟସର। ମୋ ଠୁଁ ସେଇ ଦଶ ବାର ବର୍ଷ ସାନ। ମୋ ଅପିସ୍ତରେ ତାକି କରେ, ତାଟା ଏଣୁ ଅପରେଟର। ଦରମା ତା'ର ସର୍ବମୋଟ ୩୩୮୮୯୨ ଟଙ୍କା। ଏତକ ଟଙ୍କାରେ ତା'ର ଡେଇଁ ଖୁସି। ତା'ର ଗୋଟେ ଅଛି ପାଇଁ ଗଞ୍ଜର ସୁଟି। ଭେନିଟିର ରଙ୍ଗ ବି ବୋଧେ ସେଇ ରଙ୍ଗର।

ଖୁବ୍ ଖୁସି ଥାଏ ମିତା। ମୋ ଟେବୁଲ୍‌ରୁ ଛାଡ଼ି କେବିନ୍ ଛାଡ଼ି ବସେ ସେ। ସେ ଯେଉଁଠି ବସେ ସେଇଠୁ ତା'ର ଭାଷଣ ମୋ ପାଖକୁ ଆସିବ। କଥା ନୁହଁ, ହେଲେ ମୋ ଇଣ୍ଟରୋଷ୍ଟ ଯୋଗୁଁ ମୁଁ ଶୁଣି ପାରେ ତା'ର ସୁସ୍ୱପ୍ନାୟ ଆବାଦ। ବେଳେବେଳେ ମୋ ଟେବୁଲ୍‌ରୁ ଦିଶିଯାଏ ତା' ରେଶମା ବାକ। ମୋ କାମର ଭିତ୍ତ ଭିତରେ ମୋତେ ଚିଲିକା କରେ ସେ ଦୃଶ୍ୟ।

ମୋର ଏ ପ୍ରକାର ବନ୍ଧୁତ୍ୱକୁ ହୁଏତ ପାଠକେ ମୋତେ ଜଣେ ଅବିବାହିତ ଚରୁଣ ଭାବୁଥିବେ, ବାସ୍ତବରେ କଥା ସେମିତି

କମା ନୁହେଁ, ମୁଁ ଜଣେ ବିବାହିତ ପ୍ରେତ କହିଲେ ଚଳେ। ମୋର ଗୋଟେ ହସଖୁସିର ସଂସାର ଅଛି, ଯେଉଁଥିରେ ଜଣେ ସୁନ୍ଦରା ସ୍ତ୍ରୀଲୋକ, ଦୁଇଟି ମେଧାବା ସନ୍ତାନ, ଗୋଟେ ମନଲାଖି ଘର, ଛୋଟ ବଗିଚା, ସୁନ୍ଦର ଗାଡ଼ି ଅଛି।

ତଥାପି ତ ମିତା ମୋ ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ।

ମିତା ସହ ଥିଲାବେଳେ ମୁଁ ଖୁସିରେ ମିଠା ଚୁସୁ ପିଁ ପାରେ। ଗୋଟେ ଲେଉଟି ପିସ୍ ତହୁରି ଖାଇପାରେ ଆଉ ଗୋଟେ ପେଟ ସେଥିରୁ ବି ନେଇପାରେ।

ହେଲେ ମୋ ସୁନ୍ଦରା ସ୍ତ୍ରୀ ଗୋଟେ ହାତରେ ହସରେ ଧରି ଚାରିଦି କରେ ମୋତେ। ସକାଳେ କଲରା ଲୁହ, ଚିପିନରେ କାହୁଆ ଓହ୍ଲ, ଲଞ୍ଜରେ ମେଞ୍ଚାଏ କାକୁଡ଼ି ଗାଜର ସାଲାଡ଼। ରାତିରେ ଘରଘାଟର ହିସାବ। ପରିବାର ପରିଚାଳନା ସମ୍ପର୍କର ଲଞ୍ଜକାଳ, ପିଲାମାନଙ୍କ ଡିମାଣ୍ଡ, ପଢ଼ାପଞ୍ଜୀର ଲଞ୍ଜିତ। ରିଟାରିମେଣ୍ଟର ପ୍ଲାନ। ଓଃ ରିଅଲି ମୁଁ ହୁଡ଼ା ହୋଇଯାଏ।

ପଢ଼ା ମୋର ଖୋଜିଲେ ମୁଁ ଦେହରେ ସେ ପୁରୁଣା ଦିନ। ଦିନ ତ ପୁରୁଣା ହୋଇଯାଏ। ଯେଉଁ ଲୋକ ଜିମ୍‌ରେ ଘଣ୍ଟାଘଣ୍ଟା ଖର୍ଚ୍ଚିଆଉଁ କରୁଥିଲୁ, ସିଏ ଏବେ ଥକାହୋଇ ବସିପଡ଼େ ଥିଏ କିଲୋମିଟର ବାଟ ଚାଲି।

ଘଷତା ଲାଗେ ଘର। କୋଉ ଆମ ବାହାଘର କାଳକୁ ପଢ଼ିଲି ଘରେ ଗୋଟେ ତାଲିନି ଟେବୁଲ୍। ସେଇଥିରେ କେବେ ଗୋଟେ ରଙ୍ଗିନ ଜରି ଘୋଡ଼େଇ ଖାଇଲୁ, ମଣ୍ଡା କାକରା ବଦଳରେ ମମୋଇ। ପଲର ବଦଳରେ ତାଓମିନି। ହେଲେ କୋଉ ଦେଉଛି ସେ ସୁଖ! ସେଠିକୁ ତ ପଶିଆରେ ବଡ଼ଭାଇଙ୍କ ଝିଅ ବାହାଘରର ହାତ ଗଣି ପ୍ରସଙ୍ଗ। ଓଃ, ଉଗ୍ର ହୋଇଯାଆନ୍ତି ସୁନ୍ଦରା ପଢ଼ା ମୋର। ତାଙ୍କ ଗୋରା ଗାଲ ନାଳ ପଢ଼ିଯାଏ।

ମିତା କ'ଣ ମୋ ପଢ଼ାକ ପରି କେବେ ନାଳ ପଢ଼ୁଥିବ?

ମାସକୁ ମୋର ଆସେ ଲକ୍ଷେରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା। ଲୋନ୍ ସୁଖରେ ଯାଏ ଅଧିକ। ମୋବାଇଲ୍ ରିଚାର୍ଜ, ଗାଡ଼ିରେ ତେଲ ପକା, ଟାଉନ୍ ବସ୍ ଫୋୟାର, ସାଙ୍ଗ ମେଲର ଚା' ସିଗାରେଟ୍ ଖର୍ଚ୍ଚ, ପଢ଼ାକ ମାକେଟି ଖର୍ଚ୍ଚ, ଘରକୁ ଆସୁଥିବା ବନ୍ଧୁଗଣଙ୍କ ପାଇଁ ହୋଟେଲରୁ ଆସୁଥିବା ପାର୍ସଲ, ଅନ୍‌ଲାଇନ୍ ପିସ୍, ପିଲାଙ୍କ ଖର୍ଚ୍ଚ ଶେଷରେ ସତରେ ମୁଁ ପୁରା ଫକୀର। ନାହିଁ ଘର ବାହାରେ ଦୁନିଆଟା କେତେ ମିଠା!

ଅପିସ୍ ବାହାରର ଦେବଦାସୁ ଗଞ୍ଜମାନେ ଖୁବ୍ ସବୁଜ ଦିଶନ୍ତି। ସିଧା ଆକାଶକୁ ଦେଖନ୍ତି। ଜହ୍ନ ସହ କଥା ହୁଅନ୍ତି, ପୂର୍ଯ୍ୟକୁ ହାତ ହଲେଇ ଉଠାଏ କରନ୍ତି। ଗଞ୍ଜମାନେ ମିତାକୁ ଭଲ ପାଆନ୍ତି। ଗଞ୍ଜମାନେ ମୋ ସହ ଦୁଃଖସୁଖ ହୁଅନ୍ତି। ମୁଁ ଭାଙ୍ଗି ପଢ଼ିଲେ, ସେମାନେ କହନ୍ତି ଆମେ ସବୁ ପାଲଟିନିରେ ନଣ୍ଡା ହୋଇଗଲୁ, ଆରବିନ ପୁଣି ଆମ ଦେହରେ ନୂଆ ପତ୍ର କଞ୍ଚିଲିଲା।

ପଢ଼ାକ ଗାଳି ଆକଟ, ମାଷ୍ଟେକ ପରି ଚାରିଦିକୁ ଦୂରରେ ପାଇଁ ଖଣ୍ଡେ ସିଗାରେଟ୍ ଧୁଆଁ ହୋଇଯାଏ। ମିତା ସେତେବେଳେ ପାଖରେ ଥାଏ। ସିଗାରେଟ୍ ଧୁଆଁରେ ସେ ଆଖିମାନ୍ଦା ହୁଏନା, ଗଣେଶ ଦୋକାନରୁ ଦି' କପ କଢ଼ା ଚା' ଆଣେ ତା' ଦି' ହାତରେ। କପେ ତା'ର, କପେ ମୋର। ତା' ହାତଛୁଆଁ ସେ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରି ଚା'ଟା କି ମିଠା!

ଘର ଠୁଁ ଅଲଗା ଆଉ ଗୋଟିଏ ଦୁନିଆ, ଯେମିତି ଅପିସ୍ ନ ଆନ୍ତା ତ ମଣିଷ କ'ଣ ରିଟାରିମେଣ୍ଟ ଏକକୁ ପୁରା କରନ୍ତା?

ଏତେ ସବୁ ଭିତରେ ମୋତେ ଜୀବନ ଦିଏ ମିତାରେ ପିସ୍‌ପିସ୍ ଆଖିକା ତା' ଗୋଲାପି ଓଠ ଆଉ ରେଶମା ବାକ। ରିଅଲି ମିତା ମୋର ପ୍ରେମିକା ନୁହଁ, ବଜାରର ଗୋଟେ କମନ୍ ଦୃଶ୍ୟ। ତଥାପି ମିତା ମୋର ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ। ■

ଶ୍ରୀରାମ, ରାମନଗରପଡ଼ା,  
ଭବାନୀପାଟଣା-୭୬୭୦୦୧  
ମୋ: ୯୪୩୭୭୦୦୩୭୭

## ପଢ଼ିକା ପରିଚୟ

### ସ୍ୱପ୍ନଦାପ

ମୁଖ୍ୟ ସଂପାଦକ: କାଳିକଙ୍କର



ତ୍ରେମାସିକ ସାହିତ୍ୟ ପଢ଼ିକା 'ସ୍ୱପ୍ନଦାପ'ର ଜାନୁଆରୀ-ଫେବ୍ରୁଆରୀ-ମାର୍ଚ୍ଚ-୨୦୨୫ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ସଂପାଦକ କାଳିକଙ୍କର ଓ ସଂପାଦିକା ସୌଭାଗିନୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସଂପାଦନାରେ ଏହି ପଢ଼ିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। 'ସ୍ୱପ୍ନଦାପ'ର ଏହି ସଂଖ୍ୟାରେ ଓଡ଼ିଶାର ବହୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କବି, ଗାଳ୍ପିକ ଓ ପ୍ରାବନ୍ଧିକଙ୍କ ଲେଖାରେ ସମୃଦ୍ଧିପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି। 'ପ୍ରେରଣାର ପର୍ବ' ବିଭାଗରେ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତିଙ୍କ 'କାଗଜ ତଙ୍ଗା', ମନୋଜ ଦାସଙ୍କ 'ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟ ମାଟିବାଟକ ହେବା କେତେ ଦୂର ଆବଶ୍ୟକ', ପଣ୍ଡିତ ନାଳକଣ୍ଠ ଦାସଙ୍କ 'ମୋ ରାଜା', ବୃଜନାଥ ରଥଙ୍କ 'ଚିତ୍ରପଟ' ଆଦି ଲେଖାଗୁଡ଼ିକ ମନକୁ ଆଣି ହୋଇଛି। ସେହିପରି ତତ୍କାଳୀନ ମନୋରମା ବିଶ୍ୱାଳ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ 'ଟାଙ୍ଗରା ପୁଣିଆ ଠୋ ଠା', ପିନାକୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ 'ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଧବାଣୀ', ତତ୍କାଳୀନ ହରିହର ବେହେରାଙ୍କ 'ସ୍ୱାତା ଲଗ୍ନ', ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ସତ୍ୟନାଥଙ୍କ 'ରୁଦ୍ଧ ଦଳୀର' ପ୍ରଭୃତି କବିତା ସୁନ୍ଦରଣୀ ହୋଇଛି। ସେଭଳି ତତ୍କାଳୀନ ନାୟକଙ୍କ 'ବିଚାର', କୁମାର ଦେବଶ୍ରୀତଙ୍କ 'ତେଣୁର ମନ ଦୁଃଖ', ପ୍ରଦୀପ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ 'ପ୍ରକୃତ ପୁରୁଷାର' ଆଦି ଗଳ୍ପ ମାର୍ମିକ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ପ୍ରପେସର ମଣାହ କୁମାର ମେହେରଙ୍କ 'ମେଘଘାଟି', ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ବେହେରାଙ୍କ 'ଗଜ ସୂକ୍ଷ୍ମ ଗଜ', ରଶ୍ମୀ ରାଉଳଙ୍କ 'ସର୍ବନାଶା ଆମରଣ', ବୀରେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତିଙ୍କ 'ହାତ ପାହାନ୍ତାରେ' ଆଦି ଲେଖାଗୁଡ଼ିକ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ହୋଇଛି। 'ସ୍ୱପ୍ନଦାପ'ର ଏହି ସଂଖ୍ୟାଟି ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଭଲ ଲାଗିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଏ। ■

## କଥା ସରିଗଲା ସେତିକିରେ

### ଡକ୍ଟର ଜୟନ୍ତୀ ରଥ



ହ୍ୟାଲୋ... ଅପା  
ହଁ... ହଁ...  
ଫୋନ୍ ରଖ ଏବେ  
ମୁଁ ବୁଢ଼ି କି ଅଛି  
ବାଲି ସିମେଣ୍ଟରେ  
ଗୋ ଘୋ ଶବ୍ଦରେ  
ଆରେ - ମୋ କବି ଅପାଟା  
ପଢ଼ିଯାଇଛି କି ଜନ୍ମରେ  
ଖବର ଦେବି ପୁଲିସ୍‌ରେ?  
କଥା ସରିଗଲା ସେତିକିରେ।

ହ୍ୟାଲୋ ... ମାଆ...  
ହଁ ଧନ  
ବର୍ଷା ମାଡ଼ି ଆସିଲାଣି ଜୋରରେ  
କାନ ଅତଡ଼ା ପହୁଡ଼ି ଘଡ଼ଘଡ଼ିରେ  
ତୁ ଫୋନ୍ ରଖ  
ମୁଁ ଯାଉଛି ଉପରକୁ  
ଗବାଏ ଲୁଗା ପଢ଼ିବି ଛାତରେ ।



## ପଛ କଥା

### ବଂଶୀଧର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ



ପଥ କଥା କହିଲେ ହିଁ ମୋର ମନେପଡ଼େ ତା'ର ନାକ କାହୁରାପଣ ଓ ଶେଷ ବେଳକୁ ମତେ ଖୋଲୁଥିବା କଥା କ'ଣ ହେଲା କେଜାଣି ମୁଁ ଖବର ପାଇଲା ବେଳକୁ ବହୁତ ଡେରି ହେଇ ଯାଇଥିଲା ।

ପଛକୁ ଚାହିଁଲେ ଆମ ଗାଁର ବରଗଞ୍ଜ ପୋଖରୀ କୁଳ ଓ ମନ୍ଦିର ବେଢ଼ାର ତମ୍ପା କନିଅର ଆଉ ବରଜଗନ୍ନାଥ କଥା ମନେପଡ଼େ । ଖରାଦିନେ ସେଇ ମନ୍ଦିର ବେଢ଼ାର ତଉରା ମୁକେ ଆମେ ସାଙ୍ଗମାନେ ଯିଏ ଯେଉଁ କାଗାରେ ଶୋଇପଡ଼େ ତଉରା ଉପରକୁ ପଶାଏ ଗଛର ଛାଉ ବେଶ୍ ଥଣ୍ଡାପଣ ଦରଥାଏ ।

କବିତା ଘର, ରୁଦ୍ରାକପଡ଼ା  
ପୋ: ନିମାପଡ଼ା, ଜି: ପୁରୀ  
ପିନ୍: ୭୫୨୨୦୭  
ମୋ: ୮୯୭୨୭୦୫୫୬

ବେଳେବେଳେ ପାଖ ଗାଁରେ ରାମଲାଳା ଦେଖିବାକୁ ପଳେଇ ଯାଉ ହେଲେ ଗଛଗହଳ ରାସ୍ତାରେ ଗଛରୁ କିଏ ଧକାଖାଡ଼ି ପିନ୍ଧା ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟେ ଓହ୍ଲେଇ ପଢ଼ିଲା ଭଳି ମନେହୁଏ ଆମେ ଏଣେତେଣେ ଭଉରେ ଦଉଡ଼ା ଦଉଡ଼ି କରିବାରେ ଲାଗିପଡ଼ୁ । ମନ୍ଦିର ବେଢ଼ାର ତଉରାଠୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରରେ ପୋଖରୀ ପାଟେରି ଆରମ୍ଭ ପୋଖରୀ କଥା ଭାବିଲେ ପଞ୍ଚସଖାଙ୍କ ଭଜନ କଥା ମନେପଡ଼େ ଯେମିତି ପାଣି ନାହିଁ ପକ ନାହିଁ ଅଥଚ ପୋଖରୀରେ ଲହଡ଼ି ଖେଳୁଛି ଏବଂ ସେଇଠି ହଜାରେ ପାଖୁଡ଼ାର ଫୁଲଟିଏ ଫୁଟିଛି ।

ଏବେ ପରିଶେଷ ବୟସରେ ପଛକଥା ମନେ ପକେଇଲା ବେଳକୁ ଏଇ ଭଜନ ଜଣାଣ ଆପେ ଆପେ ପଶିଆସୁଛି ମନ ଭିତରକୁ । ■

## ଧରମା

### ସଂପାଦକ: ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ବାହିନୀପତି



ସାହିତ୍ୟ ପଢ଼ିକା 'ଧରମା'ର କୋଣାର୍କ ଉତ୍ସବ-୨୦୨୪ ବିଶେଷାଙ୍କ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ସଂଖ୍ୟାରେ ପ୍ରପେସର ଆଦିକନ୍ଦ ସାହୁଙ୍କ 'ଆମ ସାହିତ୍ୟର ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ରୂପ', ତତ୍କାଳୀନ ପିନାକୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ 'ଭକ୍ତି ଓ ପ୍ରୀତିର କାବ୍ୟ ଗୀତଗୋବିନ୍ଦ', ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ରଙ୍କ 'କ୍ରୋଧ', ଦାଶ ଦେବଶ୍ରୀଙ୍କ 'ଆମ ପିଲାଏ', ମଞ୍ଜୁଲତା ସିଂହଙ୍କ 'ସଜ୍ଜ କବିକା ଚେତନାରେ ସାମ୍ୟବାଦ ଓ ମାନବବାଦ', ସୁନୀଲ ରଥଙ୍କ 'ଓଡ଼ିଶାରେ ବୈଦ୍ୟଧର୍ମ' ଆଦି ପ୍ରବନ୍ଧ, ଆଲୋଚନା ବେଶ୍ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଓ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଦିଲ୍ଲୀପ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ 'ଧର୍ମପଦର ହତ୍ୟା', ରକ୍ଷକ ନାୟକଙ୍କ 'ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରକୃତନ', ଅମିୟ ଉଦ୍ଧାନ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ 'ଧର୍ମପଦ', କୃଷ୍ଣ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କ 'ଗ୍ରାମପଥ', ହଂସନାଥ ମୁକୁଳିଙ୍କ 'ସେମିତି ଆସିଥିଲେ ଗୋପବନ୍ଧୁ', ଜୟନ୍ତୀକାଙ୍କ 'ପାଖ ପୁଅବା', ତତ୍କାଳୀନ ରଥଙ୍କ 'ମୋହ', ଅନୀତା ପାଣିକଙ୍କ 'ମଝି ଦରିଆରେ ଜୀବନ', ସନ୍ଧ୍ୟାସା ନାୟକଙ୍କ 'ସ୍ୱର୍ଗଦାର' ଆଦି କବିତା ସୁନ୍ଦରଣୀ ହୋଇଛି। ସେଭଳି ଭାଗାଉଥି ବେହେରାଙ୍କ 'ପେରିବା ପଥ', ନିର୍ବିକାର ପ୍ରଭାତଙ୍କ 'ବୁଢ଼ା ଶଙ୍ଖାରି', ସସ୍ମିତା ରାଉତଙ୍କ 'ଝରା ଶେଫାଳୀ', ଦୀପିକା ଦାଶଙ୍କ 'ଅଧିକ କହ' ଆଦି ଗପଗୁଡ଼ିକ ମନକୁ ଆଣି ହୋଇପାରିଛି। ଓଡ଼ିଶାର ବହୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କବି, ଗାଳ୍ପିକ, ପ୍ରାବନ୍ଧିକଙ୍କ ଲେଖାରେ 'ଧରମା'ର ଏହି ସଂଖ୍ୟାଟି ରହିମନ୍ତ ହୋଇଛି। 'ଧରମା'ରେ ପ୍ରକାଶିତ ଲେଖାଗୁଡ଼ିକ ପାଠକଙ୍କୁ ହୃଦୟଙ୍ଗୁଳୁ ଛୁଇଁ ପାରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଏ। ■

# ଫକୀର ମୋହନଙ୍କ ଉପନ୍ୟାସରେ ସମାଜତତ୍ତ୍ୱ

### ଡକ୍ଟର ଶର୍ମିଷ୍ଠା ମହାପାତ୍ର



'ଉପନ୍ୟାସ' ହେଉଛି ମଣିଷଜୀବନର ଚଳନ୍ତି ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକର ଏକ ଚିତ୍ରଣ ବାସ୍ତବ ପ୍ରାପ୍ତ। ମୂଳତଃ ସମାଜର ବାଣୀକୁ ଏଥିରେ ଚିତ୍ରଣ କରାଯିବାର ବିଶେଷ ପ୍ରୟାସ ରହିଥାଏ। ହିନ୍ଦୀ ସାହିତ୍ୟର ପ୍ରଖ୍ୟାତ ଔପନ୍ୟାସିକ ପ୍ରୋଫାସର ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, 'ମାନବ ଚରିତ୍ର ଓ ଜୀବନର ରସ ରହସ୍ୟ ହିଁ ଉପନ୍ୟାସର ମୂଳତତ୍ତ୍ୱ'। ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟରେ ଉପେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ 'ଦାସୀ ଚରିତ' 'ପଦ୍ମପାଳ' (୧୮୮୮) ଉପନ୍ୟାସଟି ପ୍ରଥମ ଉପନ୍ୟାସର ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି। ରାମଶଙ୍କର ରାୟଙ୍କ 'ସୌଦାମିନୀ' ଉପନ୍ୟାସ 'ଉତ୍କଳ ମଧୁପ' ପଢ଼ିକାରେ ସେ ପ୍ରଥମରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅତୀତ ପଢ଼ିକାଟି ବସ ହୋଇଯିବାରୁ ତାହା ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗରୂପେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇପାରିନଥିଲା। ଉପେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ 'ପଦ୍ମପାଳ' ଏକ ଐତିହାସିକ ଉପନ୍ୟାସ, ଯାହାକି ନାଳଗିରିର ପ୍ରଜ୍ଞା ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ନେଇ ଲିଖିତ। ସେହିପରି ରାମଶଙ୍କରଙ୍କ 'ବିବାସିନୀ' ମରହଟ୍ଟା ଶାସନ, ଅତ୍ୟାଚାର, ଦୁର୍ଭିକ୍ଷର ଭୟାବହତା ଆଦିକୁ ପୁଷ୍ଟକୂଳରେ ରଖି ଲିଖିତ। ଏଭଳି ଭାବନା ଓ ଚେତନା ଭିତରୁ ଉନବିଂଶ ଶତକର ଶେଷାର୍ଦ୍ଧ ଓ ବିଂଶ ଶତକର ପ୍ରାରମ୍ଭରେ କଥାସମୂହ ଫକୀର ମୋହନ ସେନାପତିଙ୍କ ଲିଖିତ 'ଛାମୁଣୀ ଆଠଗୁଣ୍ଠ', 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ', 'ମାୟା', 'ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ୍ତ' ଉପନ୍ୟାସ ଅନ୍ୟତମ। କେହି କେହି ତାଙ୍କର 'ଆତ୍ମଜୀବନୀ ଚରିତ'କୁ ପ୍ରଥମ ଉପନ୍ୟାସର ମଧ୍ୟ ମାନ୍ୟତା ଦେବାକୁ ପଛପାନ୍ତି ନାହିଁ।

ଛାମୁଣୀ ଆଠଗୁଣ୍ଠ (୧୮୯୭) ଉପନ୍ୟାସରେ ଚିତ୍ରଣ ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମଙ୍ଗରାଜ ଜଣେ ମଦ୍ୟକ୍ତ ଜମିଦାର ହେଲେ ମଧ୍ୟ, ଚାରିକୋଶ ଯାଏଁ ତାଙ୍କର ମହାଜନା କାରବାର ରହିଛି। ଧାର୍ମିକ ବୋଲାଉଥିବା ବାହ୍ୟଲକ୍ଷଣ

ଭିତର ଦେଇ ଏକଦଶା ବୃତ୍ତ ପାଳନ ଅନେକ ସମୟରେ ଲୋକଙ୍କୁ ମଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ଧର୍ମନିଷ୍ଠା ପ୍ରତି ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି କରେ। ବ୍ରାହ୍ମଣଭୋଜନର ଦୃଶ୍ୟକୁ କଥାକାର ଅବିକଳ ବର୍ଣ୍ଣନା ଭିତରେ ଗ୍ରାମ୍ୟସମାଜର ବହୁ ବୃତ୍ତିଧାରୀ ଜନତାଙ୍କ ବଖାଣ ଯେମିତିକି କେଉଁଠି, ଗୁଡ଼ିଆ, ପାଞ୍ଜିଆ, ହଳିଆ, ତନ୍ତା-ପରମାଣିକ ଆଦି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିହୁଏ। ସେହିପରି ଗ୍ରାମରେ ଆଗରୁ ପ୍ରଚଳିତ ଶ୍ୟାମ ମାପିବାର, ତଉଳିବାର, ସାମଗ୍ରୀ କିଣାବିକା, ଗଣିତି (ଖଣା, କଡ଼ା, ସେର, ଗଣ୍ଡା, ନନ୍ଦି, ତୋଳା) ପାଇଁ ବ୍ୟବହୃତ ଶବ୍ଦ ସବୁ ତତ୍କାଳୀନ ସମୟର ବିଶେଷତ୍ୱକୁ ସୂଚାଇଥାଏ। 'ଛାମୁଣୀ ଆଠଗୁଣ୍ଠ'ରେ ଜମିଦାର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମଙ୍ଗରାଜ କିଲି ଭରିଆ ସାରିଆଙ୍କ ଭଳି ନିରାହ ପ୍ରଜାକୁ ଅତ୍ୟାଚାର, ନେତଗଣା, ଛାମୁଣୀ ଆଠଗୁଣ୍ଠ ଜମି ଶୋଷଣ କରିଛନ୍ତି ତା'ର ସ୍ୱଳ୍ପ ଚିତ୍ର ପ୍ରତିପଳିତ। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସାଧି ହାସଲ କରିବା, ଚକ୍ରାନ୍ତ ପୂର୍ବକ ଜମି, ଗାଈ ଆଦି ହରଣ ହିଁ ତତ୍କାଳୀନ ସମାଜରେ ପ୍ରଚଳିତ ଜୀବନବୋଧକୁ ପରିପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ଉପନ୍ୟାସ ମାଧ୍ୟମରେ କଥାକାର। ଭାବ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏହା ଯେତିକି ଗନ୍ଧର, ଚରିତ୍ରମାନଙ୍କର ଅବତାରଣା ମଧ୍ୟ ସେତିକି ସୁଖପାଠ୍ୟ। ତମ୍ପା ଭଳି କୁଟୀଳା ନାରୀ ଓ ମଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ପରି ଲମ୍ପଟ ଜମିଦାର ସମାଜକୁ ଏହା କରିବାକୁ ଶକ୍ତି ଦିଏ ବି ଲାଗେନି। ମଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ମାଉସୀ ପୁଅ ଭାଇ ଶ୍ୟାମ ମଙ୍ଗୁ ସହରେକେ କୁଆଡ଼େ ପିଆଜମିଶା କୋବିଖାଇ ପାପ କରିଥିବାରୁ ସେଥିରୁ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ସେ ସାଧୁଜୀବ ନିକଟରେ ୧୫ମାଣ ଜମି ଦେଇ ଉଦ୍ଧାର ପାଇବାର କରୁଣା ଚିତ୍ର ଆମ ସମାଜର କୁହ୍ୟାୟ, ଅସହିଷ୍ଣୁତାକୁ ପ୍ରତିପଳିତ କରୁଛି। ସାମାଜିକ ସଂସ୍କାର ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ବାସ୍ତବ ଛାପକୁ ପୁରେଇବା ପାଇଁ ହୁଏତ ଫକୀରମୋହନ ପରିଲକ୍ଷଣା କରିଥିବେ ତାଙ୍କ ଉପନ୍ୟାସ ଓ କାହାଣୀସବୁ।

'ମଙ୍ଗରାଜେ ଦିନେ ଶ୍ୟାମକୁ ଡାକି ମୁରବିପଣିଆ କରି କହିଲେ ଦେଖ ଶ୍ୟାମ, ଏଣିକି ହୁସିଆର ରହ, ମୁଁଥିଲି ବୋଲି ମୋ ମୁଲାଜୀରରେ ପାଞ୍ଚଜଣ ଡୋଡେ ଟେକିନେଲେ ସିନା, ନୋହିଲେ ତୁ ଏକାବେଳେ କିରସ୍ତାନ ହୋଇ ରହିଥାନ୍ତୁ। ତୋ ସାତପୁରୁଷ ଅଛି ନରକରେ ପଢ଼ିଆଡ଼େ। ମୁଁ ବୋଲି ସିନା ତୋର ମାଣ ପାଞ୍ଚଟକାରେ ନେଲି, ଆଉକେହି ହୁଇବେକାରେ ତୁଆଁ ନାହିଁ। ଯେତେହେଲେ ତୁ ତ ଭାଇ, ତୋତେ ଯୋପାଡ଼ି ଦେବି?' (ଛାମୁଣୀ ଆଠଗୁଣ୍ଠ, ପୃ-୩) ଶ୍ୟାମ ଏଠି ପିଆଜ ଖାଇ ପାପମୁକ୍ତ ପାଇଁ ୧୫ ମାଣ ଜମି ମଙ୍ଗରାଜଙ୍କୁ ଦେଲା, ମାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ଘର ସ୍ତ୍ରୀଲୋକମାନେ ତମ୍ପା ହାରା ହାତରୁ ପିଆଜ କିଣନ୍ତି, ଖାଇବାର ପ୍ରମାଣ କାହା ପାଖରେ ନାହିଁ। ମନୁଶାସ୍ତ୍ରରେ ଲେଖାଅଛି ପିଆଜ ଖାଇବାକୁ ମନା କିନ୍ତୁ କିଣିଲେ କେହି ପଡ଼ିତ ହେବ ନାହିଁ। ଏକ ସମାଜର ବିଚିତ୍ର ନୀତି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ହୋଇଛନ୍ତି ଔପନ୍ୟାସିକ। ପ୍ରଜାତାଙ୍କ ପାଇଁ ନିମନ୍ତ, ବନ୍ଧୁ ଓ ଜୋରିମାନା ମାତ୍ର ମାଲିକ /ରାଜା ବା ଜମିଦାର ପାଇଁ ସବୁ ମାୟ?

ଯେଉଁ ମଙ୍ଗରାଜେ ପଇସା ଅଭାବରୁ ଦିନେ ବାପାକୁ ଶୁଦ୍ଧି ହେଇ ପାରିନଥିଲେ, ଘର ତାଳରେ ନଡ଼ା ନଥିଲା, ସେଇ ବ୍ୟକ୍ତି ପତେପୁର ସରକ୍ଷର ମାଲିକ, ନଗଦ ପାଞ୍ଚଅଞ୍ଚଳର ଟଙ୍କା (ଏବେ ବୋଧେ ପାଞ୍ଚକୋଟି ହେବ), ଅଠେଇଶ ବାଟି ସମ୍ପର୍କିତ ମାଲିକ, ୧୫ହଜ ବଳଦ, ୧ ଜଣ ବାରମାସିଆ ହଳିଆ ତାଙ୍କ ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ। ନିଜ ବିଳରେ ଚଳି ନିଅଣ୍ଡ ପଢ଼ିଲେ ଶ୍ୟାମବିଲରୁ ରୁଆଧାନ ଉପାଡ଼ି ନିଅଣ୍ଡ ଭାଉଆଙ୍କ ହାରା।

ଲକ୍ଷ୍ମୀ (୧୯୦୧) ଏକ ଐତିହାସିକ ଉପନ୍ୟାସ। ମରହଟ୍ଟାବର୍ଗାମାନଙ୍କର ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ଉପରେ କରୁଥିବା ନିର୍ମମ ଅତ୍ୟାଚାରକୁ ଏଥିରେ ମାର୍ମିକ ରୀତିରେ ଉପସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟତୀତ ବଙ୍ଗ, ବିହାରରେ

ମଧ୍ୟ ଏଭଳି କୁଶାସନ ପ୍ରଚଳିତ ଥିବା ବର୍ଣ୍ଣିତ। ମାୟା (୧୯୧୩) ଉପନ୍ୟାସରେ ନାଜର ନଟବର ଦାସ ନିଜ ଭଣଜନୀ ସମ୍ପର୍କିତ ଅପହରଣ କରିବାର କୁସୁଯାସକୁ କଥାକାର ଯେଭଳି ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି ତଥା ନଟବରଙ୍କ ଧୂର୍ତ୍ତ ପ୍ରକୃତି ପରେ ତାକୁ ଅନୁଶୋଚନା କରି ଗାଈପଢ଼ିବା ଆଦି ପ୍ରସଙ୍ଗ ହିଁ ଆମ ସମାଜର ଅମଳାତସ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପ୍ରତୀକାତ୍ମକ ଶୈଳୀରେ ସୂଚିତ କରାଯାଇଛି।

ଫକୀର ମୋହନଙ୍କ ଶେଷ ଉପନ୍ୟାସ ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ୍ତ (୧୯୧୫) ବିଂଶ ଶତକର ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଆମ ଭାରତବର୍ଷରେ ସମାଜ ସଂସ୍କାର କରିବା ପାଇଁ ଶିକ୍ଷିତ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପରମ୍ପରା ଓ ସମାଜର ଗତିନୀତିରେ କିଭଳି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଛନ୍ତି। ଏ ଉପନ୍ୟାସର ନାୟକ ଗୋବିନ୍ଦଚନ୍ଦ୍ର ଚରିତ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ତାହା ଉପସ୍ଥାପିତ। କୃତକର୍ମର ପ୍ରାୟଶ୍ଚିତ୍ତ ଓ ଆତ୍ମ ଅନୁଶୋଚନା ହିଁ ଏହାର ମୂଳପିଣ୍ଡ।

ଫକୀରମୋହନଙ୍କ ଉପନ୍ୟାସରେ ମୂଳତଃ ସମାଜର ସୁଖଦୁଃଖ, ସମସ୍ୟା, ପରିବେଶ, ପରିସ୍ଥିତି, ପ୍ରଚଳିତ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଆଯାଇଛି। ଜମିଦାରଙ୍କ ଶୋଷଣ, ଅମଳାତସରେ ସୁବିଧାବାଦ, ସତ୍ୟତା ଆଳରେ ପରମ୍ପରାକୁ ଗୋଲଠା ପ୍ରସଙ୍ଗ ନିଖୁଣ ରୂପେ ରୂପାୟିତ। ଫକୀରମୋହନ ସେନାପତି ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରଥମ 'ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପୁରୁଷ' ଯିଏ କି ଓଡ଼ିଆ ଉପନ୍ୟାସରେ ମୋଡ଼ି ତିଆରିବା ସହିତ ଏକ ବାସ୍ତବ ସମାଜକୁ ନିଜ ଉପନ୍ୟାସ ଭିତରେ ପ୍ରତିକାତ କରାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ। ଭାଷା, ଶୈଳୀରେ କେବଳ ସାତସ୍ୱରା ନଥିଲା ବରଂ ଉପନ୍ୟାସର ଘଟଣା ପ୍ରବାହରେ ଆଦର୍ଶ ବାସ୍ତବବାଦୀ ସମାଜ ଗଠନର ସଂକଳ୍ପବୋଧ ଉକୁଟି ରଖୁଥିଲା। ପ୍ରଚୀନ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ସହିତ ଆଧୁନିକ ସତ୍ୟତାରେ ଯେଉଁ ଅନୁଶୀଳନ ତାଙ୍କ ଉପନ୍ୟାସରେ ଘଟାଇଛନ୍ତି, ତାହା ଆଜି ଶହେ ବର୍ଷ ପରେ ମଧ୍ୟ ଅଲୋଡ଼ା ରୂପେ ପରିଗଣିତ ହୋଇନି। ସମାଜର ସ୍ୱର ହିଁ ଉପନ୍ୟାସର ସ୍ୱର ରୂପେ ସତେ ଯେମିତି ଉଭା ହୋଇଛି। ■

## ପ୍ରଜନ୍ମ

### ସଂପାଦକ: ଡକ୍ଟର ଦେବାନନ୍ଦ ଦାସ



ସାହିତ୍ୟ ପଢ଼ିକା 'ପ୍ରଜନ୍ମ'ର ମକର -୨୦୨୫ ସଂଖ୍ୟା ଆମର ହସ୍ତଗତ ହୋଇଛି। ଏହି ସଂଖ୍ୟାରେ ଓଡ଼ିଶାର ଅନେକ ବିଶିଷ୍ଟ ଲେଖକ 'ପସନ୍ଦର ରମାକାନ୍ତ ରଥଙ୍କ କବିତା' ସଂପର୍କ ନିଜସ୍ୱ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ତତ୍କାଳୀନ ମନୋରମା ବିଶ୍ୱାଳ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରପେସର ବସନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା, କବି ପ୍ରଦୀପା ମହାକୁଡ଼, ପ୍ରପେସର କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, କବି ସୁରେନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, କବି ରକ୍ଷକ ନାୟକ, ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଗୁରୁ ଚରଣ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ରମାକାନ୍ତ ରଥଙ୍କ କେଉଁ କବିତା ଭଲ ଲାଗିଛି ଓ କାହିକି ଭଲ ଲାଗିଛି, ସେ ସଂପର୍କରେ ସେମାନେ ନିଜସ୍ୱ ଅଭିମତ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି 'ଗପ ଲେଖୁଥିବା ହାତର କବିତା'ରେ ୧୨ ଜଣ ଗାଳ୍ପିକଙ୍କ ୧୨ଟି କବିତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏଥିରେ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡାଙ୍କ 'ଜୀବନ ଜିଣାଏ', ପ୍ରକାଶ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ 'ନାଳକଣ୍ଠର ଠିକଣା', ରବି ପଣ୍ଡାଙ୍କ 'ହଳଦୀ ରଙ୍ଗର ତୋରଣ', ଅକ୍ଷୟ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ 'ମନବୋଲି', ରାମ ପୃଷ୍ଟିଙ୍କ 'ଗୋଟିଏ ଶବ୍ଦରେ ଜୀବନ', ପ୍ରକାଶ କୁମାର ପରିଡ଼ାଙ୍କ 'ଅନ୍ୟମନସ୍କ', ମିହିର କୁମାର ସାହୁଙ୍କ 'ଜୀବନ ଓ ସମୟ', ସତ୍ୟପ୍ରିୟ ମହାଲିକଙ୍କ 'ବନବାସ' ଆଦି କବିତା ପ୍ରାଣସ୍ପର୍ଶୀ ହୋଇଛି। ଗପ ଲେଖୁଥିବା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଗାଳ୍ପିକଙ୍କ କଳମତୁ ଉତ୍ତର ପାରେ ତମତ୍ତାର କବିତା, ଏହା ପହାରେ ଏକ ଏକ କୁଳକ୍ତ ଉଦାହରଣ। 'ପ୍ରଜନ୍ମ'ର ଏହି ସଂଖ୍ୟାଟି ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଭଲ ଲାଗିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଏ। ■

ଓଡ଼ିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ  
ସତ୍ୟବାଦୀ, ପୁରୀ  
ମୋ: ୭୨୦୫୫୦୦୫୮୪

# ଶୁଭ ପର୍ବ

## ରିପୋର୍ଟର



ମନ ମୋହୁଛି ଓଡ଼ିଶାର କାଶ୍ମୀର

# ଶୀତ ଡାକେ ହାତ ଠାରି

ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟର ଗନ୍ତାଘର କନ୍ୟାମୂଳ ଜିଲ୍ଲା । ସୁଉଜ ପର୍ବତ ମାଳା, କଳ କଳ ନାଦରେ ଝରି ଚାଲିଥିବା ପାହାଡ଼ୀ ଝରଣା, ମନଲୋଭା ସବୁଜ ବନାନୀ ଏହି ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରକୃତିପ୍ରେମୀଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ କରି ଗଢ଼ି ତୋଳିଛି । ବିଶେଷକରି ଶୀତ ଋତୁ ଆସିଲେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ କନ୍ୟାମୂଳ ଜିଲ୍ଲାର ଗୁରୁତ୍ୱ ହିଁ ଗୁଣିତ ହୋଇଯାଏ । ଓଡ଼ିଶାର କାଶ୍ମୀର କୁହାଯାଉଥିବା ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଜୈବ ବିବିଧତାରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ମଣ୍ଡାସରୁକୁଟି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁଠି ଜମିଭୂମି ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିଡ଼ । ନଭେମ୍ବର, ଡିସେମ୍ବର ଓ ଜାନୁଆରୀ, ବର୍ଷର ଏହି ତିନି ମାସ କନ୍ୟାମୂଳକୁ ଦେଶବିଦେଶରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସୁଅ ଛୁଟିଥାଏ ।



ପଟେ ରହିଛି ସୁଉଜ ପାହାଡ଼ । ମନୋରମ ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ତିଆରି ହେଉଛି ବହୁ ବିକାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଚମ୍ପୁର । ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ବଡ଼ ଚୋରଣ, ରିସେପ୍ସନ ପାଇଁ ଚୁକ୍ତି ବଡ଼ ହଲ୍, ପାନୀୟକ ବିକାସ, ରାସ୍ତା କାମ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଫାଯୋଗ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଦ୍ରୁତ ଗତିରେ ଚାଲୁ ରହିଛି । ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଚମ୍ପୁରରେ ମିଳିବ ପଞ୍ଚାବାରକା ହୋଟେଲ ସମକକ୍ଷ ରହଣା, ଖାଦ୍ୟ ସହିତ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ।

ଏସବୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ କନ୍ୟାମୂଳ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଆଗମନ ଆଶାଜନକ ହେଉନାହିଁ । ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ, କନ୍ୟାମୂଳକୁ ୨୦୨୧ ରେ ଘରୋଇ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ୬୦୫୬୮୦ ଟଙ୍କା ଶହ ୫୯ ଲକ୍ଷ ଆସିଥିବା ବେଳେ କେହି ବି ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସିନାହାନ୍ତି । ୨୦୨୨ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଋତୁରେ ମାତ୍ର ୫୫୫୮୫ ୧୨୫୫ ୭୦ ଲକ୍ଷ ଘରୋଇ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଆସିଥିବା ବେଳେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଶୂନ୍ୟ ଥିଲା । ସେହିପରି ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଋତୁରେ ୧୩୫୫ ୨୦୫୫୫୫୫ ୧୨ ଲକ୍ଷ ଘରୋଇ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଆସିଥିବା ବେଳେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୪୯ ଥିଲା । ଚଳିତ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ଶୀତର ପ୍ରକାଶ ବର୍ତ୍ତମାନ ସହ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଆଗମନ ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି ।



ସଞ୍ଜୟ ପାତ୍ର

କନ୍ୟାମୂଳ ଜିଲ୍ଲାର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମଧ୍ୟରେ ସର୍ବାଗ୍ରେ ଆସେ ଓଡ଼ିଶାର କାଶ୍ମୀର ଭାବେ ପରିଚିତ ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି । ଏଠାକୁ ବର୍ଷ ତମାମ ଦେଶ ଓ ବିଦେଶରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆସୁଥିଲେ ବି ଶୀତଋତୁରେ ଏହାର ସଂଖ୍ୟା ବହୁଗୁଣିତ ହୋଇଥାଏ । ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ିରେ କଠି ଗାଡ଼େନ, ହିଲ ପଏଣ୍ଟ, ପାଲନ ପରେଷ୍ଟ ଓ ଗ୍ରୀନ୍‌ବାଡ଼ି ସରସେଟ୍ ପଏଣ୍ଟ, ମିଡ଼ିୟୁମ୍‌ସାଇଜ୍ ଜଳପ୍ରପାତ ଭଳି ରହିଛି ବହୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀ । ହିଲଭିୟୁ ପଏଣ୍ଟରୁ ଉତ୍ତାରପାତ ଅନୁଭବ କରିବା ଓ ପାଲନ ପରେଷ୍ଟରେ ଶାଫୁଆ ସକାଳରେ କୁହୁଡ଼ିରେ ଭିଜିଭିଜି ଗୁଲିବା ବେଶ ରୋମାଞ୍ଚକ । ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ିରୁ ଲର୍ଭସ ପଏଣ୍ଟ ଏବଂ କିଲୋମିଟର ଓ ମିଡ଼ିୟୁମ୍‌ସାଇଜ୍ ଜଳପ୍ରପାତ ୧୭ କିମି । ଲଭରସ ପଏଣ୍ଟରେ ଏବେ ପ୍ରେମୀ ଯୁଗଳଙ୍କ ପାଇଁ ନୂଆ ଠିକଣା । ବଣ ଭୋକି ସାଙ୍ଗକୁ ସେଇଠିର ମଜା ବେଶ ନିଆରୀ । ସେହିପରି ମିଡ଼ିୟୁମ୍‌ସାଇଜ୍ ଜଳପ୍ରପାତରେ ବଣଭୋକିର ବେଶ ମଜା ଉଠାଉଛନ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟଟକ । ସେହିପରି ବେଲଘରରେ ଥିବା କାଠ ବଙ୍ଗଳା ଜିଲ୍ଲାର ଅନ୍ୟ ଏକ ପରିଚୟ । ଜିଲ୍ଲା ସରକାର ମହକୁମା ଠାରୁ ୧୨୫ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ଅବସ୍ଥିତ ବେଲଘରର ଏହି ପ୍ରକୃତି ନିବାସକୁ ଉପଭୋଗ କରିବାକୁ ଦେଶବିଦେଶରୁ ବହୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଛୁଟି ଆସିଥାନ୍ତି । ଏହି କାଠ ନିର୍ମିତ ବଙ୍ଗଳା ସହ ବହୁ ଉଚିତାସ କଢ଼ିତ ହୋଇ ରହିଛି । ଏହି ବଙ୍ଗଳାର ଚଟାଣଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କାଢ଼ ଓ ଛାତ ସବୁଠି କାଠର ବ୍ୟବହାର ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ଅନେକ କୋଠି ଥିଲେ ବି ୨ ଟି କୋଠିରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ରହିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଏହାକୁ ବାଦ ଦେଇ ପୁଲବାଣୀ ସହରଠାରୁ ୨୦ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ପୁରୁଡ଼ି ଜଳପ୍ରପାତ ଓ ୨୫ କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ରହିଛି ପକଡ଼ାଝର ଜଳ ପ୍ରପାତ । ପୁଲବାଣୀ ବୁଲର ଉର୍ଦ୍ଧାଗତ ଓ କାନ୍ତାମାଳା ଜଳପ୍ରପାତ, କୋଟଗଡ଼ ବୁକର କୁହୁ ଜଳପ୍ରପାତ, ରାଜକିଆର ଜୈବ ବିବିଧ ଅଞ୍ଚଳ ମଣ୍ଡାସରୁ କୁଟି ଭଳି ରହିଛି ଅନେକ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀ ରହିଛି । ଏବେ କନ୍ୟାମୂଳ ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମାନଚିତ୍ରରେ ନୂଆ କରି ଯୋଡ଼ି ହୋଇଛି ଜି.ଉପରଗିରିର କାଲିଗାଡ଼ ହିଲ୍‌ସ୍‌ପା । ପ୍ରକୃତିର ନୈସର୍ବିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଉପଭୋଗ କରିବାର ଏକ ଅନନ୍ୟ ଅନୁଭୂତି



ପରମ୍ପରା ଓ ପର୍ବର ସମୃଦ୍ଧ ମାଟି ଗଞ୍ଜାମ । ଏଠାକାର ପର୍ବପର୍ବାଣିରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖାଦ୍ୟପେୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ । ଏହି ଖାଦ୍ୟପେୟ ନୂଆ ସମ୍ପର୍କ ମଧ୍ୟ ତିଆରି କରେ । ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ମୁଆଁ ଅନ୍ୟତମ । ସାଧାରଣତଃ ଶେରଗଡ଼ ମୁଆଁ ସଭିକାର ପ୍ରିୟ । ଲୋକଙ୍କ ପସନ୍ଦ ମଧ୍ୟ । ଯଦିଓ ମୁଆଁର ଆରମ୍ଭକୁ ନେଇ କୌଣସି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସୂଚନା ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଧାନକଟା ହୋଇ ଖାଳକୁ ଆସିବା ପରେ ଧାନ ଗଦା ନିକଟରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣଙ୍କୁ ମୁଆଁ ପୂଜା ହେବାର ପରମ୍ପରା କେଉଁ ଆବାହମାନ କାଳରୁ ରହିଛି ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ତେଣୁ ଗଞ୍ଜାମରେ ଏବେ ନୁହେଁ, ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମୁଆଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଉଛି ।



ଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ପ୍ରଧାନ

ଦିନ ଥିଲା ହାତଗଣ୍ଡି କେତେ ଜଣ ଗୁଡ଼ିଆ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକ ତିଆରି କରୁଥିଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ କିଛି ବ୍ୟବସାୟିକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକ ମୁଆଁ ଗଢ଼ୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଅବଶ୍ୟ ସେତେବେଳେ ଖୁବ କମ ଭୋଗାଳିତ ମୁଆଁ ଗଢ଼ା ଯାଉଥିଲା । ଲୋକକେବଳ ନିଆ ନଡ଼ିଆ ଗୁଡ଼ିଆରେ ମୁଆଁ କରିବା ଜାଣିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସମୟ କ୍ରମେ ଲୋକଙ୍କ ଚାହିଦା ତଥା ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ମୁଆଁ ବିକ୍ର କରାଯାଉଛି । ମୁଆଁର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ସୂର୍ଯ୍ୟୋଦୟ ଘିଅରେ ମୁଆଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥାଏ । ଘିଅରେ ନିର୍ମିତ ମୁଆଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ ବୋଲି କୁହାଯାଏ । ବିଶେଷ କରି ଧନୁ ସଙ୍କରାନ୍ତ ଠାରୁ ମକର ସଙ୍କ୍ରାନ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଆଁ ବେପାର ଚାଲିଥାଏ । ଏହି ମାସରେ ବହୁ ବାହୁବଳ ଘରକୁ ଗଲେ ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ ମୁଆଁ ନେଇ ଯାଇଥାନ୍ତି । ଏହି ମୁଆଁ ବେପାର ଏକ ମାସ ଧରି ଚାଲିଥାଏ । ଏହି ଏକ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ମୁଆଁ ସାରା ଓଡ଼ିଶାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ । ଅପରପକ୍ଷରେ ଲୋକଙ୍କୁ କିପରି ଭଲ ତଥା ଗୁଣବତ୍ତା ମୁଆଁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ ତାକୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାର ମୁଆଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଶେରଗଡ଼ ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ମୁଆଁ ବେପାରୀ କେ.ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର । ଓଡ଼ିଶାରେ ମିଳୁଥିବା ସମସ୍ତ ମୁଆଁର ନିଜସ୍ୱ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ରହିଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଗୁଡ଼ି ମୁଆଁ କରିବାକୁ କାରିଗରମାନେ ଗୁଡ଼, ଲେମ୍ବୁ, ଲିଆ, ଘିଅ ଆଦିକୁ

### ମହକୁଛି ଶେରଗଡ଼ର ସ୍ୱାଦ

# ଧନୁରୁ ମକର : ମୁଆଁର ଆସର

ବ୍ୟବହାର କରି ସାଦିଷ୍ଟ ଗୁଡ଼ ମୁଆଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି । ସେଥି ମଧ୍ୟରେ ବାବାମ ମୁଆଁ, ଗୁଡ଼ି ମୁଆଁ, କାକୁ ପିଆ ମୁଆଁ ଆଦି ରହିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଶେରଗଡ଼ ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବହୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ମୁଆଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରାୟ ୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧା କାରିଗର ପେଟ ପୋଷୁଥିବା ବେଳେ ୩୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ପରୋକ୍ଷ ଓ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୋଜିତ ହୋଇ ଆସୁଛନ୍ତି । ଶେରଗଡ଼ ମୁଆଁ ବ୍ୟବସାୟୀ ଲାଗି ମୁଆଁ ଏକ କୁଟୀର ଶିଳ୍ପ ଭାବେ ପରି ଶ ତ

ହୋଇପାରିଛି । ମୁଆଁ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଲିଆ ତିନି ଘିଅ ନଡ଼ିଆ କାକୁ ପିଆ ବାବାମ ଲେମ୍ବୁ ରସ ତିନାବାବାମ କୁକୁମ ମିଠା ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ । ପ୍ରଥମେ ତିନିକୁ ପାଗ କରାଯାଏ । ଗରମ ତିନି ପାଗ ହେବା ପରେ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସପା ଲିଆ ପକାଯାଇ ଘଷାଯାଏ । ମୁଆଁ ପାଗ ହେବା ପରେ ତାହାକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଛାଞ୍ଚରେ ପକାଯାଏ । ମୁଆଁର ଉତ୍ତର ଅଂଶରେ ଗୁଡ଼ରେ ଛଣା ଯାଇଥିବା ନଡ଼ିଆ ଖଣ୍ଡ, କାକୁ, ପିଆ, ତିନାବାବାମ, କୁକୁମ ମିଠା କୁ ସକାଳ ଦିଆଯାଏ ।

ତେବେ ଘିଅ ମୁଆଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଟିକିଏ ନିଆରୀ । ଘିଅ ମୁଆଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସକାଶେ ପ୍ରଥମେ ଲିଆକୁ ଘିଅରେ ଛଣାଯାଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥାଏ । ସାଧାରଣତଃ ମୁଆଁ ଲୋକଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ଦୈନିକ ଅର୍ଥରୁ ଧ୍ୟାନରେ ରଖି ମୁଆଁ ତିଆରି କରାଯାଇଥାଏ । ତେଣୁ ମୁଆଁ ଅର୍ତ୍ତର ଅନୁଯାୟୀ ଭଲିକ ଭଲି ମୁଆଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥାଏ । ରାଜ୍ୟର କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ ଏହାର ଚାହିଦା ଥାଏ ବୋଲି ବ୍ୟବସାୟୀ ମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ବହୁ ପୁରୁଣା ଗୁଡ଼ ମୁଆଁ କେଉଁ ଆବାହମାନ କାଳରୁ ଗୁଡ଼ରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଏ ମୁଆଁ । ସମୟ ଥିଲା ଗୁଡ଼ ମୁଆଁକୁ କେହି ପସନ୍ଦ କରୁନଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସମୟ ବଦଳି ଯାଇଛି, ସେହି ପୁରୁଣା ଦିନ କୁ ପେଟିଲେଖି ଗ୍ରାହକ । ତିନି ମୁଆଁ ବଦଳରେ ଗୁଡ଼ ମୁଆଁକୁ ବେଶ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି ଗ୍ରାହକ । ଏହା ଛଡ଼ା ପୁଲିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ମୁଆଁର ବେଶ ଚାହିଦା ରହିଥିବା କାରିଗର ମାନେ କହନ୍ତି । ଶେରଗଡ଼ରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଲାଭ କରିଥିବା ସୁଗାର ଫୁ ମୁଆଁ କେବଳ ମୁଆଁକୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ମଧୁମେହ ଆକ୍ରାନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ବ୍ୟକ୍ତି ତିନି ଲାଗି ଏହାକୁ ଖାଦ୍ୟ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁଥିବାରୁ ସୁଗାର ଫୁ ମୁଆଁର ଚାହିଦା ରହିଛି । ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ଅନ୍ୟ ମୁଆଁ ଠାରୁ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ ।





ବିକାଶ ତ୍ରିଗ୍ଘା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ କର୍ମଶାଳା



ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ ବିକାଶ ତ୍ରିଗ୍ଘା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏକ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ କରାଯାଇଛି।

ସିଆରପିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ମିଲେଟ୍ସ ଖାଦ୍ୟମେଳା



ନୂଆପଡ଼ା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ ସିଆରପିଏଫ୍ ୨୧୬ ବାଟାଲିୟନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ମିଲେଟ୍ସ ଖାଦ୍ୟମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ମହୁଲଭଟା ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ନୂଆପଡ଼ା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ନୂଆପଡ଼ା ଏନ୍.ଏସି.ଏ. ଅଧୀନ ମହୁଲଭଟା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।



'ସୁମୁରା' ପାଇଁ ଉତ୍ସବମୁଖର କଳାହାଣ୍ଡି

କେସିଙ୍ଗା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ):

କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏକ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ କରାଯାଇଛି।



କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏକ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ କରାଯାଇଛି।

କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏକ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ କରାଯାଇଛି।

କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏକ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ କରାଯାଇଛି।

'ସାରାବିଶ୍ଵକୁ ବାନ୍ଧି ରଖୁଛନ୍ତି ପ୍ରବାସୀ'

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସାରା ବିଶ୍ଵ ଗୋଟିଏ ପରିବାର ହୋଇଯାଇଛି।



ଜଳଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ; ତାତିଲେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ

କେସିଙ୍ଗା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଙ୍ଗା ଏନ୍.ଏସି.ଏ.ରେ ୩ ଦିନ ହେଲା ଜଳ ଯୋଗାଣ ବନ୍ଦ ରହିଛି।



କେସିଙ୍ଗା ଏନ୍.ଏସି.ଏ. ପ୍ରତି ଅଣ ଦେଖା କରି ମନମୁଖୀ ଜଳ ପରିଚାଳନା କରୁଛି।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ନିଜ ଦାୟିତ୍ଵ ଠିକ୍ରେ ତୁଲାଉବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ):



କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ହୋଇଯାଇଛି।

ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସହ ରକ୍ତଦାନ କରାଯିବ।

କେସିଙ୍ଗା ସହରରେ ଟଙ୍କା ଅଭାବ

- ଦଶ ଦିନ ହେଲା ସବୁ ଏଟିଏମ୍ ଖାଲି
ବ୍ୟାଙ୍କରେ ମଧ୍ୟ ଟଙ୍କା ନାହିଁ

କେସିଙ୍ଗା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): କେସିଙ୍ଗା ସହରରେ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରାଥମିକ ବ୍ୟବସାୟିକ ହବ୍।

ବାଳିକା ହାଇସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଚାନ୍ଦିନୀ ସର୍ବନାମା ହେଲେ ଚାମ୍ପିଅନ

ନୂଆପଡ଼ା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ):

ସରକାରୀ ବାଳିକା ହାଇସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।



କିଡ଼େଜ୍ ଖମାରା, ଶରତ ପଣ୍ଡା, ପିରାମଲ ପାଠଶାଳାରେ ଏକ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

କୌଶଳ ଶିଖାଇଥାଏ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାଠଶାଳାରେ ଏକ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ଇଡେଞ୍ଚର ସ୍କୁଲର ଦୁଇଶହରୁ ଅଧିକ ଛାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

କରି ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ସମସ୍ତ ଖେଳର ପ୍ରଥମ, ଦ୍ଵିତୀୟ ଏବଂ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି।

ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗାରେ ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ ଉତ୍ସବ



ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୧/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ର ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗାରେ ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

**ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ**

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)

- ଟଙ୍କା ୮୫.୦୫
- ପାଉଣ୍ଡ ୧୦୬.୨୬
- ଯୁରୋ ୮୮.୬୮
- ଡଲର ୦.୫୪

**ସୁନା, ରୂପା ଦର**

୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ସୁନା: ୭୨,୭୮୦ (ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ)
- ରୂପା: ୯୫,୫୦୦ (କେଜି)



**ଝୁକ୍ ମାର୍କେଟ୍**

ବଜାର କାରବାର (ପଏଏରେ)

- ସେନ୍ସେକ୍ସ ୭୭,୩୭୮.୦୦
- ନିପ୍ଟି ୨୩,୪୪୦.୦୦

**ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍**

ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ପେଟ୍ରୋଲ୍ - ୧୦୧.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ଡିଜେଲ୍ - ୯୨.୮୬

**ରୁଷ୍ ଉପରେ ନୂଆ କଟକଣା ଲଗାଇଲେ ଆମେରିକା-ଜାପାନ**

# ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ମୂଲ୍ୟ ୪% ବୃଦ୍ଧି

ୱାଶିଂଟନ, ୧୧ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍)

ରୁଷ୍-ୟୁକ୍ରେନ ଯୁଦ୍ଧ ଅଧିକାର ନା ଧରୁନି । ଏହା ୧୦୫୨ ଦିନ ହେଲା ଜାରି ରହିଛି । ଉଭୟରାଷ୍ଟ୍ର ପରସ୍ପର ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ରଖିଥିବାବେଳେ ଆମେରିକା ଏବଂ ଜାପାନ ରୁଷ୍ ଉପରେ ନୂଆ କଟକଣା ଲଗାଇଛନ୍ତି । ଆମେରିକା ଗୃହ ବିଭାଗର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ରୁଷ୍ ୨୦୦୦ ଅଧିକ କମ୍ପାନୀ ଏବଂ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହିତ ୧୮୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଜାହାଜକୁ ନିଷିଦ୍ଧ କରିଦିଆଯାଇଛି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଦୁଇ ଭାରତୀୟ କମ୍ପାନୀ 'ଝାଲହାର୍' ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଏବଂ 'ଏଭିଜେନ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଏବଂ ସର୍ଭିସେସ୍' ଉପରେ ମଧ୍ୟ କଟକଣା ଲଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ଦୁଇ କମ୍ପାନୀ ଆମେରିକା କଟକଣା ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ରୁଷ୍ ଖୁବ୍ ଧନୀୟତା ପରିବହନ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ତେବେ ତୈଳ ଏବଂ ଗ୍ୟାସ୍ ରୁଷ୍ ମିଳୁଥିବା ରାଜସ୍ୱକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ ଏହି କଟକଣା ଲଗାଇଛନ୍ତି । ତୈଳ ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ ଯୋଗାଣକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ପାଇଁ ରୁଷ୍ ତୈଳ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ, ଟ୍ୟାଙ୍କର୍ସ, ଆମେରିକା କଟକଣାର ପ୍ରଭାବ ବ୍ୟବସାୟ ଏବଂ ବନ୍ଦରଗୁଡ଼ିକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ଉପରେ ପଡ଼ିଛି । ରୁଷ୍



- ବ୍ୟାରେଲ ପିଛା ୮୦ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚିଲା
- ୨୦୦୦ ଅଧିକ ରୁଷ୍ କମ୍ପାନୀକୁ ନିଷିଦ୍ଧ କଲା ଆମେରିକା
- ୧୮୦୦ ଅଧିକ ଜାହାଜ ଉପରେ କଟକଣା
- ୨ ଭାରତୀୟ କମ୍ପାନୀକୁ ନିଷିଦ୍ଧ କରାଗଲା
- ରୁଷ୍ ଖୁବ୍ ଧନୀୟତା ପରିବହନ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ
- ରୁଷ୍ ନାଗରିକଙ୍କ ଉପରେ କଟକଣା ଓ କମ୍ପାନୀର ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କଲା ଜାପାନ

ଉପରେ କଟକଣା ଯୋଗୁଁ ଏହାର ମୂଲ୍ୟ ୩.୬ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଏଥିଯୋଗୁଁ ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ମୂଲ୍ୟ ତିନି ମାସର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି । ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବଜାରରେ ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ମୂଲ୍ୟ ଶୁକ୍ରବାର ବ୍ୟାରେଲ ପିଛା ୮୦ ଡଲାର ପାର୍ କରିଯାଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଅକ୍ଟୋବର ୬ରେ ଅଶୋଧିତ ତୈଳ ଦର ଏହି ସ୍ତର ଛୁଇଁଥିଲା । ଏହି କଟକଣା ଦ୍ୱାରା ଯୁକ୍ରେନରେ ଯୁଦ୍ଧ ଜାରି ରଖିବା ପାଇଁ ରୁଷ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ଆମେରିକା ବିଦେଶମନ୍ତ୍ରୀ

ଆଣ୍ଡେନି ରୁକୋସ୍କି କହିଛନ୍ତି । ଏହି କଟକଣା ଯୋଗୁଁ ଏବେ ରୁଷ୍ ତୈଳ ଆମଦାନୀରେ ଭାରତ ଏବଂ ଚୀନକୁ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ସେହିପରି ଏହି ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଦ୍ୱାରା ଦେଶରେ ତୈଳ ଦର ହ୍ରାସ ସମ୍ଭାବନାକୁ ଝଟକା ଲାଗିଛି । ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପେଟ୍ରୋଲ୍ ଏବଂ ଡିଜେଲ୍ ମୂଲ୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଇଥିଲା । ସେବେଠୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪୦ ଡଲାରରୁ କମ୍ ଦରରେ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜାପାନ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ରୁଷ୍ ନାଗରିକ ଏବଂ କମ୍ପାନୀଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଜବତ କରିଛି । ପୂର୍ବରୁ ଲଗା ଯାଇଥିବା କଟକଣାକୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ କରି ରୁଷ୍ ଉତ୍ପାଦନ କରିଥିବା କିଛି ଫାବ୍ରିକା ମଧ୍ୟ ନିଷିଦ୍ଧ କରିଦିଆଯାଇଛି । ରୁଷ୍ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ

**ଆଇଏମଏଫ୍ ଆକଳନ ୨୦୨୫ରେ ଭାରତର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ମଢ଼ର ରହିବ**

ୱାଶିଂଟନ, ୧୧ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍) : କରୋନା ପରଠାରୁ ଭାରତୀୟ ଅର୍ଥନୀତି ରକେଟ୍ ଭଳି ମାଡ଼ି ଚାଲିଥିଲା । ପ୍ରଥମ ୯ ମାସ ପ୍ରତିଶତ ଉପରେ ରହିଥିବା ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ଏବେ ୭ ପ୍ରତିଶତରୁ ତଳକୁ ଖସି ଆସିବା ବୋଲି ଆଇଏମଏଫ୍ କରାଯାଇଛି । ଏବେ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଆର୍ଥିକ ଫଣ୍ଡା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଦ୍ରା ପାଣ୍ଠି (ଆଇଏମଏଫ୍) ଏହା ଉପରେ ମୋହର ଲଗାଇ



**ଆମେରିକା ବାଣିଜ୍ୟ ନୀତିରେ ଅନିଶ୍ଚିତତା ଦେଖା ଦେଇପାରେ**

ଦେଇଛି । ଆଇଏମଏଫ୍ ଏମ୍ପି କ୍ରିୟାଶୀଳତା ଜାଣିବା କହିଛନ୍ତି ଯେ ୨୦୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ବିଶ୍ୱ ଅର୍ଥନୀତି ସ୍ଥିର ରହିପାରେ । ତେବେ ଭାରତର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ଟିକେ ମଢ଼ର ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେବେ ସେ ଏ ବିଷୟରେ ଅଧିକ ସୂଚନା ଦେଇନାହାନ୍ତି । 'ଗ୍ଲୋବାଲ ଇକୋନମିକ ଆଉଟଲୁକ୍' ର ରିପୋର୍ଟରେ ଏ ବିଷୟରେ ବିସ୍ତୃତ ସୂଚନା ଦିଆଯିବ । ବାର୍ଷିକ 'ମିଡିଆ ଗୋଲ୍ଡମେଟ୍' ରିପୋର୍ଟରେ କ୍ରିୟାଶୀଳତା କହିଛନ୍ତି ଯେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ବିଶ୍ୱରେ ବିଶେଷ କରି ଆମେରିକାର ବାଣିଜ୍ୟ ନୀତିରେ ଅନିଶ୍ଚିତତା ଲାଗି ରହିପାରେ । ଏହି ବର୍ଷ ବିଶ୍ୱ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ସ୍ଥିର ରହିଲେ ବି ଆଞ୍ଚଳିକ ସ୍ତରରେ ତାରତମ୍ୟ ଦେଖା ଦେଇପାରେ । ଏବେ ଆମେରିକା ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛି । ଯୁରୋପୀୟ ଫଣ୍ଡ (ଇୟୁ) ସ୍ଥିର ରହିଥିବାବେଳେ ଭାରତ ଟିକେ ଦୁର୍ବଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛି । ସେହିପରି ବ୍ରାଜିଲରେ ଦରଦାମ ବୃଦ୍ଧି ଅଧିକ ରହିଛି । ଚୀନ ଆହୁାନର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛି । କମ୍ ଆୟକାରୀ ଦେଶ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଗତି ଦେବା ଲାଗି ଅନେକ ପ୍ରୟାସ କରୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ କୌଣସି ନୂଆ ଝଟକା ଲାଗିଲେ ଏହା ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଉପରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ ।

**ଅରୁଣ୍ଡତା କୁ ଏଲଏସ୍ ଫେସିଲ୍ ଧମାଳ ମେମ୍ବର ଲକ୍ଷି ତ୍ରୁ**

## ୩୫ ଜଣ ହେଲେ ଲକ୍ଷପତି ବିଜେତା

ପୁରୀ, ୧୧ (ସମ୍ପାଦକ) : ଓଡ଼ିଶାର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଲଙ୍କାର ବ୍ରାଣ୍ଡ ଅରୁଣ୍ଡତା କୁ ଏଲଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଚୌର ସଦନଠାରେ ଫେସିଲ୍ ଧମାଳ ଲକ୍ଷପତି ଲକ୍ଷି ତ୍ରୁ-୨୦୨୫ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ୩୫ ଜଣ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବିଜେତା ହୋଇଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଚାନ୍ଦନ ହଲଠାରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ ସାଜିଥିଲେ ଓଲିଉଡ୍ ଡିଭା ତଥା ଅରୁଣ୍ଡତା କୁ ଏଲଏସ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆତ୍ମାସାତର ଅର୍ଚ୍ଚନା । ରାମ ଶୋ' ସାଙ୍ଗକୁ ମଧ୍ୟ ଉପରେ ସଜ୍ଜିତର ସହ ସହଯୁକ୍ତ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଲକ୍ଷି ତ୍ରୁ ଉଠାଇଥିଲେ କୁନି କୁନି ପିଲା । ଅରୁଣ୍ଡତା କୁ ଏଲଏସ୍ ୯ଟି ଷ୍ଟୋରର ଲକ୍ଷପତି କୁ ପଦଧାରଣ



ଓ ଅରୁଣ୍ଡତା ବିଶ୍ୱାସ ତଥା ଅରୁଣ୍ଡତାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ପରାମର୍ଶ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଏମଡି) ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ମେହେର ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅରୁଣ୍ଡତାମୟ ମେହେର । ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ସମ୍ପର୍କ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିବାକୁ ଅରୁଣ୍ଡତା ପରିବାର ପ୍ରତିଜ୍ଞାବଦ୍ଧ ବୋଲି କହିଥିଲେ ଏମଡି ଶ୍ରୀ ମେହେର ।

**ପୁଣି ହ୍ରାସ ପାଇଲା ବୈଦେଶିକ ମୁଦ୍ରା ଭଣ୍ଡାର**

## ୬୩୪ ବିଲିୟନ ଡଲାରକୁ ଖସିଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍) : ଭାରତର ବୈଦେଶିକ ମୁଦ୍ରା ଭଣ୍ଡାର କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ହ୍ରାସ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । ଗତ ତିନି ତାରିଖରେ ଶେଷ ସପ୍ତାହରେ ଏହା ୫.୬ ବିଲିୟନ ଡଲାର ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ଏବେ ବୈଦେଶିକ ମୁଦ୍ରା ଭଣ୍ଡାର ୬୩୪.୫୮ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି । କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆର୍ଡିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟରେ ହ୍ରାସବୃଦ୍ଧି ଜାରି ରହିଥିବାରୁ ବୈଦେଶିକ ମୁଦ୍ରା ଭଣ୍ଡାର ହ୍ରାସ ପାଇ ଚାଲିଛି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଶେଷରେ ମୁଦ୍ରା ଭଣ୍ଡାର ୬୦୪.୮୮ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଥିଲା । ଆର୍ଡିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଜାରି ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ମୁଦ୍ରା ଭଣ୍ଡାର ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶ ପରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଆୟତ (ଏସଏସଏ) ୬.୪୪ ବିଲିୟନ ଡଲାର ହ୍ରାସ ପାଇ ୫୪୫.୪୮ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଥିଲା । ଏଥିଏବେ ବୈଦେଶିକ ମୁଦ୍ରା ଭଣ୍ଡାରରେ ହ୍ରାସ ବୃଦ୍ଧି, ପାଉଣ୍ଡ ଏବଂ ଯେନ ଆଦି ଅଣ ଆମେରିକୀୟ ମୁଦ୍ରାର ହ୍ରାସବୃଦ୍ଧିର ପ୍ରଭାବ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲା । ସମାକ୍ଷୀୟ ସପ୍ତାହରେ ଦେଶର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଭଣ୍ଡାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା । ଏହା ୮୨.୪ କୋଟି ଡଲାର ବଡ଼ି ୬୭.୦୯ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ଏସଡିଆଇ ୫.୮ କୋଟି ଡଲାର ଖର୍ଚ୍ଚ ୧୭.୮୧ ବିଲିୟନ ଡଲାର ରହିଛି । ଏହି ଅଧିକର ଆଇଏମଏଫ୍ରେ ଭାରତର ଫରଷ୍ଟିତ ଭଣ୍ଡାର ମଧ୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ଏହା ୪.୧୯ ବିଲିୟନ ଡଲାରରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି ।

**ସଞ୍ଜାୟ ହଂସକୁ ରତ୍ନଶ୍ରୀ ପୁରସ୍କାର**

ଲୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧ (ସମ୍ପାଦକ) : ମାନବ ସମ୍ବଳର ବିକାଶ ତଥା ଦେଶ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯୋଗଦାନ ପାଇଁ ପ୍ରବାସୀ ଓଡ଼ିଆ ଦିବସ ଅବସରରେ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଗୁପ୍ତା ପ୍ରତିଷ୍ଠାପାତ୍ର ସଞ୍ଜାୟ ହଂସକୁ ରତ୍ନଶ୍ରୀ ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି । ଶନିବାର ଲୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ମୈତ୍ରୋୟର କନଭେନ୍ସନର ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ହଲରେ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ସମାଜ ଦ୍ୱାରା ଅନୁଷ୍ଠିତ "ଉତ୍କଳ ଉତ୍ସବ"କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଞ୍ଜାୟ ହଂସଙ୍କ ତରଫରୁ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର କୁ ଏଲଏସ୍ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଜିତ ହଂସ ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଶ୍ରମୀନ ହଂସ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଆ ବାଚସ୍ପତି ସୁମନା ପାଢ଼ୀ ଓ ଓଡ଼ିଆ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ହାଲଚନ୍ଦ୍ର



ପ୍ରବାସୀ ଓଡ଼ିଆମାନଙ୍କ ଯୋଗଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍କର୍ଷତା ତଥା ସମାଜ ପ୍ରତି ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କହିଛନ୍ତି ।

**ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଘର ବିକ୍ରି ବୃଦ୍ଧି**

## ୪୮୦୦ କୋଟିରେ ବିକ୍ରି ହୋଇଛି ୫୯ ଘର



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍) : ଗତ ବର୍ଷ (୨୦୨୪) ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଘର ବିକ୍ରି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ୬ ସହରରେ ୪୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାର ୫୯ଟି ଅଲଗା-ଲଗାକରି ହାରସି ଯୁକ୍ତି ବିକ୍ରି ହୋଇଛି । ଏହା ବାବଦକୁ ପ୍ରାୟ ୪.୬୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ମିଳିଥିଲା । ଏନାରକ୍ଚର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୩ ଜୁନରେ ୨୦୨୪ରେ ଏଭଳି ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଘର ବିକ୍ରି ୧୬ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ୨୦୨୩ରେ ମୋଟ ୫୮୮ଟି ଅଲଗା-ଲଗାକରି ଘର ବିକ୍ରି ହୋଇଥିଲା । ଏହି ବିକ୍ରିରୁ ୪୦୬୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ମିଳିଥିଲା । ତେବେ ୨୦୨୪ରେ ବିକ୍ରି ୫୯୮ଟି ଅଲଗା ଘର ମଧ୍ୟରେ ୫୩ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଏବଂ ୬୮ଟି ବଙ୍ଗଳା ସାମିଲ ଥିଲା । ଏଥିରୁ କେବଳ ମୁମ୍ବାଇରେ ୫୨୮ଟି ଘର ବିକ୍ରି ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରତ୍ୟେକଟି ୪୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହୋଇଥିଲା । ଏହି ୫୯ଟି ବୃଦ୍ଧିରେ ମୁମ୍ବାଇର ଅଂଶଧନ ୮୮ ପ୍ରତିଶତ ଥିଲା । ସେହିପରି ଦିଲ୍ଲୀ-ଏନ୍ସିଆରରେ ୪୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କାରେ କେବଳ ତିନୋଟି ଘର ବିକ୍ରି ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଗୁରୁତ୍ୱାମୟ ହେଉଛି ଏବଂ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଗୋଟିଏ ଥିଲା । ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏବଂ ହାଇଦରାବାଦରେ ଗୋଟିଏ-ଏକ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିଲା ।

**କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ନେଇ ଦେଶରେ ବିତର୍କ ବହୁଛି**

## ପରିମାଣ ଦୁହେଁ; ମାନ ଜରୁରୀ: ଆନନ୍ଦ ମହିନ୍ଦ୍ରା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍) : ବିଶ୍ୱର ଅନେକ ଦେଶ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପରୁ ଚାପ ହ୍ରାସ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ କମ୍ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି । ଏପରି ସମୟରେ ଭାରତରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ବିଶ୍ୱ ଶିଳ୍ପପରିମାନେ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ବିତର୍କ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏହା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ତ ଆଉ ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀ ବିରୋଧରେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ଇନ୍ଦୋପାସିଏର ସହ ପ୍ରତିଷ୍ଠାପାତ୍ର ଏନ୍ଆର ନାରାୟଣ ମୂର୍ତ୍ତି, ଏଲ ଆଣ୍ଡ ଚିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏସଏନ୍ ସୁବ୍ରହମଣ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ବୃଦ୍ଧିକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିବାବେଳେ ଏତକଖାଇସ ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ପଣ୍ଡର ଏମଡି ତଥା ବିକ୍ରମ ରାୟଙ୍କୁ ଗୁପ୍ତା, ଉଦ୍ୟୋଗପତି ଆନନ୍ଦ ମହିନ୍ଦ୍ରା ଏହା ବିରୋଧରେ ବାହାରିଛନ୍ତି । ପରିମାଣ ଦୁହେଁ, ମାନ ଜରୁରୀ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ମହିନ୍ଦ୍ରା କହିଛନ୍ତି । ସପ୍ତାହକୁ ୯୦ ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ନେଇ ଏସଏନ୍ ସୁବ୍ରହମଣ୍ୟ ଦେଇଥିବା ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ସେ କଟାକ୍ଷ କରିଛନ୍ତି । 'ବିକଶିତ ଭାରତ ଯଜ୍ଞ' ଲିଡର୍ସ ଡାଏଲଗ୍ ୨୦୨୫କୁ ଏକ ସମ୍ମୋହନ କରି ମହିନ୍ଦ୍ରା



ସେହି କାର୍ଯ୍ୟର ମାନ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଉଚିତ । ଏହା ୪୦, ୪୮, ୬୦ କିମ୍ବା ୯୦ ଘଣ୍ଟା କଥା ନୁହେଁ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ମାନ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଛି । ସେହିପରି ନାରାୟଣ ମୂର୍ତ୍ତି ଏବଂ ଅନନ୍ଦ ଲୋକଙ୍କୁ ବହୁତ ସମ୍ମାନ କରନ୍ତି ବୋଲି ମହିନ୍ଦ୍ରା କହିଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଛୁଲ ନ ହୁଏତା ଉଚିତ । ସେ ନିଜ ଅଟୋମୋବାଇଲ କ୍ଷେତ୍ରର ଉଦାହରଣ ଦେଇ ପରିବାର ସହ ସମୟ ବିତାଇବା ବହୁତା ବୋଲି ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି

ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ପଣ୍ଡା କମ୍ପାନୀର ଭାରତର ପ୍ରଥମ ମହିନ୍ଦ୍ରା ସିଇଓ ତଥା ଏମଡି (ଏତକଖାଇସ ସପ୍ତାହକୁ ଶହେ ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ନେଇ ନିଜ ଅଭିଜ୍ଞତା ବାଣ୍ଟିଛନ୍ତି । ରାଧିକା କହିଛନ୍ତି ଯେ ସେ ପ୍ରଥମ ଚାକିରିରେ ପ୍ରଥମ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଚାରି ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସପ୍ତାହକୁ ଶହେ ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ରବିବାର ପରିବର୍ତ୍ତେ ସୋମବାର ଛୁଟି ମିଳୁଥିଲା । କାରଣ ରବିବାର କ୍ଲାଇଣ୍ଟଙ୍କ ସହ ସାଲଟକୁ



